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P lecarea  din Capitală
Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, se

cretar general a! Partidului Comu
nist Român, preşedintele Consiliului 
de Stat al Republicii Socialiste Ro
mânia, a părăsit, duminică diminea- 
ţa, Capitala, plecînd, împreună cu 
tovarăşa Elena Ceauşescu, în vizită 
oficială în Republica Liberia, Repu
blica Argentina şi Republica Gu
ineea.

In această vizită, şeful statului 
român este însoţit de tovarăşii Ion 
Păţan, vicepreşedinte al Consiliului 
de Miniştri, ministrul comerţului ex
terior, Ştefan Andrei, secretar al 
C.C, al P.C.R., George Macovescu, 
ministrul. afacerilor externe, de con
silieri şi experţi..

Ceremonia plecării a avut loc pe

aeroportul Otopeni, unde tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu şi tovmrăşa Elena 
Ceauşescu au fost conduşi de tova
răşul Ion Gheorghe Maurer şi de 
tovarăşa Elena Maurer, de tovarăşii 
Emil Bodnaraş, Manea Măn-escu, 
Paul Niculescu-Mizil, Gheorghe Pa
nă, Gheorghe Răduleseu, Virgil Tro- 
fin, Ilie Verdeţ, Maxim Berghiaau, 
Gheorghe Cioară, Lina Ciobanu, E- 
mil Drăgănescu, Janos Fazekas, Pe
tre Lupu, Dumitru Popescu, Leonte 
Răutu, Ştefan Voitec, Chivu Stoica, 
Constantin Băbălău, Cornel Burtică, 
Miron Constantinescu, Mihai Dalea, 
Mihai Gere, Magdalena Fiiipaş, Ion 
Ionită, Vasile Patilinsţ. Conducăto
rii de partid şi de stat au venit îm
preună cu soţiile.

Erau prezenţi membri ai C.C. al 
P.C.R.. ai Consiliului de Stat şi ni 
guvernului, conducători de institu
ţii centrai© şi organizaţii obşteşti, 
generali, ziarişti.

A fost de fată Gaspar Luciano Ta- 
boada, însărcinatul cu afaceri ad- 
interim ai Argentinei la Bucureşti. 
Erau, de asemenea, prezenţi şefi de 
misiuni diplomatice acreditaţi în ţa
ra noastră.

Numeroşi oameni ai muncii din 
întreprinderile şi instituţii!© bucii* 
reştene au venit, ia aeroport, să-t 
salute pe şeful statului român. Ei 
au adresat tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu un călduros „drum bun", 
precum şi cele mal sincere urări de

succes în această importantă solie 
de pace, prietenie şi colaborare în
tre popoare, care — asemenea tutu
ror vizitelor întreprinse de preşedin
tele Consiliului de Stat pe meridia
nele lumii — pune cu pregnanţă in 
evidenţă dorinţa României socialis
te de a extinde relaţiile de colabo
rare prietenească cu toate statele, 
d© a intensifica legăturile cu ţările 
in curs de dezvoltare, de a contribui 
la afirmarea pe arena mondială a 
principiilor de egalitate deplină in 
drepturi şi respect ai independenţei 
şi suveranităţii fiecărei naţiuni, la 
crearea unui climat de destindere, 
înţelegere şi largă cooperare inter
naţională.

S o sirea  la Monrovia
însoţiţi de ghidării® pline de dra

goste, de urările cele mai calde da 
drum bun şi deplin succes ale întregu
lui nostru popor, secretarul gene
rai al Partidului Comunist Român, 
preşedintele Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România, tova
răşul Nicola« Ceauşescu, împreună 
ea tovarăşa Elena Ceauşescu, a în
ceput duminică, 3 martie, vizita ofi- 
«i-aiîâ de prietenia în Liberia, Ar
gentina şî Guineea — nouă şi îw- 
portants acţiune politică fcsteJaiţt*- 
nai a a României socialiste.

Acest Kilter a® —-n o u ă  solie a co
laborării, păcii şi prieteniei — de
butează cu vizita in Republica Libe
ria, marclnd un moment de cea mai 
mare însemnătate in evoluţia rela
ţiilor româno-liiberiene: pentru întîia 
nară un şef de stat român vizitează 
prima republică independentă con
stituită pe continentul african.

La capătul a  mai, bine d© opt^ore 
de zbor, timp în care sint străbătuţi 
6 500 km, aeronava prezidenţială a- 
terizează ia Monrovia, la 17,30, ora 
locală, 19,30 ora Bucureştiuilui.

Auspicii din cele mai favorabil© 
şi-au pus amprenta, din primele cli
pe ale sosirii şefului statului român, 
ashpra climatului vizitei.

Cordialitatea deosebită cu care au 
fost întîmpinaţi preşedintele Nicolae 
Ceauşescu şi tovarăşa Eier.a 
Ceauşescu, din prima clipă a sosirii 
lor pe pămîntul liberian, de către 
preşedintele William Tolbert jr. şi 
soţia sa, doamna Victoria Tolbert, 
calda îmbrăţişare dintre cei doi.şeii. 
de stat, atmosfera festivă care dom
neşte pe aeroport — lată tot atîtea 
dovezi grăitoare ale stimei şi preţui
rii reciproce dintre cele două ţări 
şi popoare, ale dorinţei comune de 
a statornicii între ele raporturi 
strînse de cooperare.

în ambianţa specifică marilor eveni
mente, pe aeroportul internaţional Ro- 
bertsfield — nume c© evocă pe 
primul preşedinte al Liberiei — sint 
prezenţi membrii guvernului libe
rian, alte personalităţi ala vieţii 
politice, şefii misiunilor diplomatice 
acreditaţi Ia Monrovia.

Tovarăşei Elena Ceauşescu ! se 
oferă, în semn de ales omagiu, un 
splendid buchet de trandafiri roşii.

Preşedintele Consiliului de Stat

al Republicii Socialiste România 
prezintă şefului statului liberian şi 
soţiei sale persoanele oficiale care 
îl însoţesc.

Cel doi şefi de stat Iau apoi loc 
pe podiuffiul de onoare. Răsună s- 
corduriie solemne ale imnurilor da 
stat ale celor două ţări, în timp ce 
se trag £1 salve de artilerie. Carac
terul solemn al ceremoniei este în
tregit de aspectul festiv al aeropor
tului, dominat de portretele celor 
de' preşedinţi, --ale tovarăşe' Sîesw 
Ceauşescu $î doamnei Victoria Tol
bert, de drapelele de stat ale Româ
niei şi Liberiei.

In continuarea ceremoniei, pre
şedintele Nicolae Ceauşescu, înso
ţit de şeful statului' liberian, trece 
in revistă compania de onoare, al
cătuită din detaşamente ale gărzii 
naţionale liberiene în ţinută de pa
radă. Tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
se opreşte pentru cîteva clipe, saiu- 
tînd drapelul Republicii Liberia. Cei 
doi preşedinţi primesc defilarea 
gărzii.

Sint. prezentate preşedintelui 
Nicolae Ceauşescu şi tovarăşei Elena 
Ceauşescu înaltele oficialităţi libe
riene: vicepreşedintele republicii, 
James Greene, preşedintele Camerei 
Reprezentanţilor, Richard A. Hen
ries, preşedintele Senatului, Frank’ 
E. Tolbert, ministrul de externe, 
Cecil C. Dennis, alţi membri ai gu
vernului şi alte persoane oficiale.

Domneşte o atmosferă plină 4é 
însufleţire, se aclamă în cinstea so
lilor poporului nostru, a prieteniei 
româno-liberiene,

Oaspeţii români sint invitaţi apoi 
de gazde In salonul de onoare al 
aeroportului, unde cei doi preşedinţi, 
tovarăşa Elena Ceauşescu şi doamna 
Victoria Tolbert se întreţin cordial 
cîteva minute.

In acest moment — a declarat 
preşedintele Liberiei, W. Tolbert jr. — 
doresc să vă spun, în numele po
porului Liberiei, în numele guver
nului liberian, al familiei mele şi 
al meu personal, cit de bucuroşi 
sîntem că dumneavoastră şi doam
na Ceauşescu, răspunzind invitaţiei 
noastre, aţi putut vizita Liberte. Din 
momentul în care am auzit plăcuta 
veste că aţi acceptat invitaţia, v-am

aşteptat pe dumneavoastră şl pa 
doamna Ceauşescu cu multă, multă 
plăcere. Bine aţi venit la noi!

Mulţumind, preşedintele Nicolae 
Ceauşescu a declarat: Sint bucuros 
că pot să fac această vizită în Libe
ria, să cunosc cîte ceva din viaţa 
şi din munca poporului liberian Şi, 
în special,'să mă întîlnesc cu dum
neavoastră, domnule preşedinte.

Este pentru noi o deosebită satis
facţie şi bucuti© că ne aflăm în Li
beria, în patria dumneavoastră. 
Sper că vom găsi căi*pentru o bu
nă dezvoltare, în cgntjnuare. fi cate-,,, 
borăril ln.tr© ţările noastre. La a- 
cesta cuvinte, preşedintele Tolbert 
a remarcat: «Sint sigur că Ie vom 
găsi".

Vă adresez dumneavoastră şi po
porului liberian — a spus, in înche
iere, preşedintele Nicolae Ceauşescu 
salutul prietenesc a! poporului nos
tru şi al meu personal.

împreună, ceî doi şefi de stat ies 
in faţa clădirii aerogării. Aici, nu
meroşi locuitori ai capitalei întiro- 
pină pe preşedintele Nicolae 
Ceauşescu cu tradiţionalei© tamta- 
niuri, cu cinteze şi dansuri, cu exu
beranţa şi voioşia unul popor bucu
ros de a avea ca oaspeţi pe solii 
naţiunii noastre.

De !a intrarea în capitală şi pină 
la «Executive Mansion", reşedinţa 
prezidenţială, de-a lungul bulevar
delor se văd steguleţe ale celor do
uă ţări, portrete ale preşedintelui 
Nicolae Ceauşescu , şi tovarăşei 
Elena Ceauşescu. pancarte cu urări 
de bun sosit. Populaţia salută cu 
multă- prietenie pe oaspeţi, agîtînd, 
potrivit unui obicei al locului, frun
ze late de palmieri.

La intrarea în reşedinţă se află 
aliniată o gardă de onoare. Cei doi 
preşedinţi se opresc, cîteva mînu-

Jăt..' pe I «  4 » j 2 ...e-SăM. momi-
mentalei Scări de Ta intrare, unde
primesc onorurile militare.

Preşedintele Liberiei şi soţia sa 
Invită pe şeful statului român, tova
răşul Nicolae Ceauşescu, şi pe to
varăşa Elena Ceauşescu îti marele 
salon al palatului, unde se află re
uniţi, pentru a saluta pe solii po
porului român, preşedinţii Senatului 
şi Camerei, Reprezentanţilor, mem
brii guvernului şi. ai parlamentului.

întreaga asistenţă ridică o cupă 
de şampanie în cinstea preşedin
telui Nicolae Ceauşescu şi a tova
răşei Elena Ceauşescu. în acest ca
dru, preşedintele William Tolbert jr. 
adresează solilor poporului român o 
alocuţiune omagială.
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Bilanţuri evidenţiind mereu, noi şi 

însemnate succese în îndeplinirea 
sarcinilor de plan şi a angajamen
telor asumate — iată ceea ce con
stituie firul roşu al întrecerii socia
liste. Măsurile luate pentru îmbună
tăţirea aprovizionării tehnico-mate- 
riale, organizarea mai bună a pro
ducţiei $i a muncii,- acoperirea tutu
ror suprafeţelor şi capacităţilor de 
producţie, ridicarea nivelului de 
pregătire a - forţei de muncă se ma
terializează în ritmuri înalte, car© 
pot asigura înfăptuirea obiectivului 
major al acestei perioade —- înde
plinirea actualului plan cincinal 
înainte de termen.

Astăzi, ne-am propus să trecem 
în revistă rezultatele obţinute în 
îndeplinirea sarcinilor de plan de 
către întreprinderea forestieră de 
exploatare şi transport, în primele 
dona luni ale anului acestuia.

După cum se ştie, condiţiile spe
cifice în, care se desfăşoară activi
tatea de exploatare forestieră au in
fluenţat adesea asupra ritmicităţii 
îndeplinirii sarcinilor, ianprimind 
producţiei un caracter sezonier. Si
gur ştim că în acest sector la mo
dul şi mărimea realizărilor contri
buie masiv - condiţiile atmosferice, 
dar si fluctuaţia mare a forţei de 
muncă. Contracararea acestor factori 
stă, însă, în puterea colectivului, a 
conducerii întreprinderii, a organiza
ţiilor de partid şi sindicat, aşa cum 
s-a dovedit nu o dată.

.Tocmai aceste elemente au stat 
în atenţia noastră atunci cînd am 
pregătit producţia pentru acest an,

cînd «m defalcat sarcinile da plan 
pe fabrici, pe sectoare de exploa
tare şi puncte de lucru, ne spunea 
într-o recentă discuţie, directorul 
întreprinderii, ing. Cornel Han, Fie
care măsură trecută în planul

M.T.O. a fost bine gîndită, bine cîn- 
tărită din punctul de vedere a! efi
cienţei, în aşa fel îneît să asigurăm 
atît sporul de producţie prevăzut 
pentru acest an cit şi posibilitatea 
de a răspunde chemării la întrecere 
lansată de către ÎJ7.E.T. Rîmnicu 
Vîlcea”.

Din documentele recentei adunări 
generale a oamenilor muncii am ex
tras cîteva cifre, care, după păre
rea noastră sint edificatoare. Planul 
M.Ţ.O. cuprinde 44 de măsuri cu o 
eficientă de peste 6 milioane lei. 
Măsurile sint menita să uşureze

•munca în exploatările forestiere^ 
prin extinderea mecanizărilor, prin 
îmbunătăţirea condiţiilor de muncă 
şi de viaţă a muncitorilor, în 
scopul permanentizării acestora, prin 
perfecţionarea organizării producţiei.

In baza propunerilor oamenilor 
muncii s-a aprobat şi angajamente
le de depăşire a •indicatorilor pla
nificaţi, printre care producţia glo
bală şi producţia marfă cu cite un 
milion iei. De asemenea, la produc
ţia fizică se prevăd depăşiri cu cile 
500 m.c. la lemn rotund de răşinoa- 
se, fag si stejar, cu 200 m.c. la che
restea răşinoase, cu cite 400 m.c. 
la cherestea de fag şi stejar. Demer
surile întreprinse în vederea sporirii 
productivităţii muncă se vor mate
rializa în depăşirea nivelului plani

ficat pe salariat al acestui indicat®? 
cu 293 lei.

Cum s-a trecut la înfăptuirea e- 
cestor obiective? Răspunsul ni-l da 
5ng. Mihai Oprîş, şeful comparti
mentului plan-dezvoltare, locţiitorul

secretarului comitetului de partid 
pe întreprindere. „Am început des
tul de bine acest an. Bilanţul înche
iat după scurgerea a două luni din 
anul 1974 ne dă dreptul la această 
afirmaţie. Iată realizările înregistra
te la principalii Indicatori: produc
ţia globală, 103,1 la sută, producţia 
marfă, 104,8 la sută, export 120 la 
sulă, iar ia productivitatea muncii 
depăşirea reprezintă 254 lei pe sa
lariat.

Ceea ce ne bucură este faptul că 
aceste realizări le-ara obţinut tu 
mod sitmfe*. atît valoric, .cit şî b

i.F. E, T, Sibiu. Rezultatele pe prim ele două luni argum entează:

Preocupările lucrătorilor forestieri, 
spre cota realizărilor exemplare

Solemnitatea iominării unor ioalte distincţii,
• t  1

ordine şi medalii ale Republicii Socialiste 
România, fruntaşilor recoltelor bogate

Ieri dimineaţă, la sediul Comi
tetului judeţean de partid, in
tr-un cadru festiv, în prezenţa 
membrilor biroului Comitetului 
judeţean de partid, a membrilor 
Comitetului executiv al Consiliu
lui popular judeţean, a avut loc 
solemnitatea înmînării unor. înalte 
distincţii — ordine şi medalii 
ale Republicii Socialiste România 
— unui număr mare de coopera
tori, mecanizatori, specialişti, ca- 
dre de conducere din agricultura 
judeţului nostru.

Prin Decret al Consiliului da 
Stat, pentru contribuţia adusă ia 
înfăptuirea politicii partidului şl 
statului de dezvoltare şi moder
nizare a agriculturii socialiste în 
patria noastră, s-au conferit Or
dine ale Republicii Socialiste Ro
mânia unui număr de 55 tovarăşi 
(a căror listă o publicăm mal

jos), precum şi „Medalia Muncii* 
şi „Medalia Meritul Agricol“, li
nul număr de 115 tovarăşi ~  
membri cooperatori, mecaniza
tori, specialişti — fruntaşi ai re
coltelor bogate.

înaltele distincţii au fost în* 
minate de tovarăşul Richard 
Winter, membru supleant al Co
mitetului Executiv al C.C. a! 
P.C.R., prim-secretar al Comitetu
lui judeţean de partid, preşedin
tele Consiliului popular judeţean.

în numele celor decoraţi eu 
luat cuvintul tovarăşii loan M. 
Presecan, cooperator, . brigadier 
de cîrnp îa C.A.P. Lo-amnâş, şi 
Cornel Popescu, vicepreşedinta 
at U.J.C.A.P., caro au «dus mul
ţumiri conducerii de partid pon
tra înalta preţuire acordată 
imiradt lucrătorilor de pe ogoare 
si s-au angajat în faţa orgenélör 
de partid, în numele tuturor oa

menilor muncii din agricultura 
judeţului nostru să-şi intensifice 
eforturile pentru îndeplinirea e- 
xempl-ară a sarcinilor asumate, 
pentru sporirea producţiilor ve
getale şi animaliere, transpunînd 
în viaţă politica înţeleaptă a 
partidului nostru.

In încheiere, tovarăşul Richard 
Winter a felicitat călduros pe ceî 
decoraţi, pe toţi oamenii muncii 
din agricultura judeţului nostru 
pentru -Rezultatele bune obţinute 
în producţie, urîndu-la noi şi im
portante succese în activitatea 
de viitor, pentru continua dez
voltare şi modernizare a agricul
turii socialiste, pentru traducerea 
în fapt a preţioaselor indicat'd 
cuprinse în. cuvîntarea tovarăşu
lui Nicolae Ceauşescu la recenta 
Conferinţă pe ţară a cadrelor de 
conducere din unităţile agricol® 
de stat şi cooperatiste.

§ n a t  La p f a ţ u n a

oam enilor m uncii de pe ogoare
Prin D ecret al Consiliului de Sfat, pentru activitatea rodnică 

pusă în slujba dezvoltării continue a agriculturii şi sporirii 
producţiei vegetale şi animaliere, s-au conferit:

ORDINUL „MERITUL AGRICOL“.
cl. II: tovarăşului loan N. Joandrea, 
preşedintele filialei judeţene Sibiu 
a Casei de pensii.

„ORDINUL MUNCII", ci. a IlI-a, 
tovarăşilor: Vasile I. Barbu, coope
rator, . C.A.P. Dirlos; Nicolae M. Bîr- 
ghiş, muncitor — I.A.S. Slimnic:; 
loan !. Fodor, muncitor I.A.S. Dum
brăveni; Dumitru D. Ghişoiu, şef 
secţie S.M.A. Miercurea Sibiului; 
Cornelia D. Maniţiu, cooperatoare 
la C.A.P. Cîrţa; Maria T. Müller, 
cooperatoare la C.A.P. Alţina; loan
I. Năstase, director general adj. la 
Direcţia generală a agriculturii, ind. 
alim. şi apelor; Ana A. Nicoară, 
cooperatoare la C.A.P. Cristian; Va
sile I. Radu, mecanic I.A.S. Mediaş; 
Peter IC Stürner, şef fermă zooteh
nică la C.A.P. Şura Mică; Maria S. 
Tudor, cooperatoare Ia C.A.P. Ocna 
Sibiului; loan I. VeRan, mecanic 
S.M.A. Tîrnava.

ORDINUL „MERITUL AGRICOL“,
clasa a Ilî-a, tovarăşilor: loan G. 
Avram, muncitor I.A.S. Agnita; S.Î- 
mion S. Balteş, preşedinte al C.A.P. 
Ocna Sibiului; Gheorghe M. Caras, 
instructor teritorial la Comitetul ju
deţean Sibiu al P.C.R.; Hie L, Că- 
toiu, director al Trustului judeţean 
S.M.A. Sibiu; Ion G. Ciorăscu. se
cretar al Comitetului comunal. d.e 
partid şi primar al comunei Laslea; 
loan I. -Drot, preşedinte, al G.Â.P.

•fiecare sortiment în par,te. Ca ata
re, Ia această dată avem toate sorti
mentele realizate, la majoritatea ob- 
ţinindu-se şi însemnate depăşiri.
Astfel, îa sortimentul „buşteni răşi- 
moase" planul fizic a fost' depăşit 
cu 922 m.c:, lă „buşteni de stejar" 
cu 1 506 m.c., îa „lemn mină" cu 
467 m.c. De asemenea s-au obţinut 
peste prevederile de plan 3 034 m.c. 
lobde industriale, 1 237 m.c. lemn 
foc, 120 m.c. cherestea fag, 482 nsx*. 
cherestea- stejar, 110 m.c. cherestea 
răşinoase etc'1.

Aşadar, materializarea angajamen
telor asumate prinde viata încă de 
la începutul anului. Este o dovadă 
S.n plus că la Î.F.E.T. se desfăşoară 
o activitate rodnică, că în sectoare
le de producţie lucrurile sint bine 
puse la punct, sint bine organizate 
şi conduse, detaşîndu-se în acest 
sens sectoarele de exploatare din 
Sibiu, Orlat si Tălmăcim conduse 
de inginerii Valentin Jecu, Dorin 
Cristian si respectiv Dan Milca.

Constantă preocupare pentru «- 
tragerea şl permanentizarea forţei 
de muncă în sectoarele de exploa
tare, materializarea măsurilor pre
văzute privind mecanizarea lucrări
lor grele, dar mai ales intensificarea 
acţiunii da ridicare continuă a ni
velului de pregătire profesională şi 
ideologică sint garanţii sigure că 
cele două. evenimente importante 
din viata poporului nostru a 
XXX-a aniversara a eliberării pa
triei şi al XI-lea Congres al parti
dului — vor fi întîmpînate de acest 
colectiv cu rezultate deosebite.

I. CREŢU

Retiş din comuna Brădeni; Cornel
I. Hegheş, director la I.A.S. Axe nie 
Sever; Augustin G. Lucád, director 
Ia S.M.A. Bazna; Nicolae S.' Măr
gineam!, şeful fermei porcine a 
T.A.S. Dealul Ocnei; Nicolae Gh. 
Mocanu, director at Oficiului do 
cadastru şi organizarea teritoriului 
din Sibiu; Livin C.- Natea, mecanic 
S.M.A. Păuca; Alexandru A. Petruţa, 
director gen. , adj. la Direcţia gen.

a agric. ind. aliment, şi apelor-, 
Pompei V. Rus, preşedinte al C.A.P. 
Măllncrav; Mihail A. Wolf, mecanic 
Ia atelierul S.M.A. Agnita; luîiarm 
A. Miclea, cooperatoare Ia C.A.P. 
Mediaş.

ORDINUL „STEAUA REPUBLICII 
SOCIALISTE ROMÂNIA“, clasa a 
IV-a, tovarăşilor: loan N. Avram,

' (Gontinuara Its pag. a Ci-a)

Intelectualii şi comuna
---------------------------- j.......................... .................. ........ - ....

Satul ne plăteşte. 
Noi cum î l  răsplătim* 1.

Şeica Mare. Unitate aâminislraîîv- 
teritorîaîă de bază, eu 7 700 de lo
cuitori aşezaţi în centrul de comună 
şi cele 5 sate (Buia, Boarta, Ştenia, 
Mighindoala, Petiş). Incontestabil, 
comuna dispune de condiţiile nece
sare pentru o bună activitate eco- 
nomică-socială în vederea ridicării 
nivelului de viaţă, material şi spi
ritual al ţărănimii.

Cu haine de postav gros, de cu
loare închisă, care-i dă o notă de 
sobrietate şi prestanţă, ţăranul din 
Şeica Mare ţi se prezintă ca un 
cultivator al permanentelor (cultul 
muncii, de pildă) dar şi un perso
naj implicat în procesul rapid al 
schimbărilor. Casele noi sint mal 
arătoase, televizorul e la loc de 
cinste, obişnuinţa deverului C.E.<Î. 
este o obişnuinţă. în comportarea 
ior morală şi civică, în munca, în 
cînteeeie şl în jocurile lor un echî 
ager descoperă o împletire armo
nioasă a permanenţelor cu , schimba
rea, cu noul, cu plusul pe eare-1 
aduce bunăstarea în universul spiri
tual al ţăranului.

Se pune deseori întrebarea: caro 
este rolul intelectualităţii în această 
schimbare? în căutarea răspunsului 
să nu judecăm drastic şi nediferen- 
ţiat. Foarte mulţi sínt tentaţi să 
creadă că intelectualul satului tre
buie să îmbrace haină de apostolat. 
Desigur, nu se poate propăşi fără 
sacrificii, fără dăruire totală in 
slujba unei cauze. Această dăruire 
îmbracă însă în zilele noastre mai 
mult calm şî optimism, mai mnttS 
raţionalizare a efortului, se conjugă 
mai eficient cu toate forţele crea
toare de pe raza comunei în pro
cesul rapid de înnoire. Ce se cen- 
stată în acest sens Ia Şeica Maia? 
Mai întîi un sondaj statistic. Aici 
lucrează 71 de cadre cu preqăthe 
superioara şi medie (profesori, în
văţători, educatori, ingineri, medici). 
Din aceştia, 59 formează detaşamen

tul cadrelor didactice. Mai activează 
în comună 6 îngîneri (la S.M.A. şi 
C.A.P.), 3 medici umani şi 3 vete
rinari.

în satele aparţinătoare comunei 
activează un număr mai mic de 
cadre, între 2 şî 3 cadre didactice, 
cu _ excepţia satului Buia, unde 
activează. 13 cadre didactice, 
din care doar unul face naveta. 
Conducătorii comunei spun ca, în 
general,  ̂intelectualii din sate sint 
principalii promotori şi- organizatori 

, ai vieţii social-poîitice. în mod deo
sebit, Mitică Filip, preşedintele Con
siliului popular aî comunei Şeica 
Mare, a apreciat activitatea învăţă
torului Petru Bano, din Buia, care, 
în calitatea sa de deputat, răspunde 
de rezolvarea principalelor probleme 
sodal-adminîstrative din sat. O parte 
din timpul său liber şî-1 dedică in 
permanenţă problemelor de autori
tate. tutelară. Cele trei cadre didac
tice din Boarta, de asemenea, an 
importante responsabilităţi obşteşti 
(director cămin cultural, deputată, 
membră în comisia de judecată),

Majoritatea intelectualităţii acti
vează Ia sediul de comună, adică 
în Şeica Mare. La cel© două şcoli 
generale funcţionează 37 cadre di
dactice, din care zece einţ navetişti. 
Dintre aceştia şapte fac naveta Ia 
Sibiu, unul la Ocna Sibiului, unul 
ia Mediaş, unui ia Scoreiu. în Si- 
biu mai domiciliază 2 medici umani 
si 1 inginer de la S.M.A, Timpul 
pe care şi-l petrec în. comună ca
drele didactice care fac naveta se 
înscrie între sosirea trenului de 8,30 
şî plecarea acestuia la 13,39, cu li
nele excepţii.

Inginerii şî medicii navetişti au 
un program mai lung de activitate 
în comună. Oricine deduce că par*

(Continuare în pag. a Iii-a) 
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V o le i ,  d i v i z i a  A Fotbal — pregătiri
5 minute cu FI. Braicu, antrenorul echipei C.S.M. Sibiu

„Sínt mulţumit du evoluţia echipei“
Abia întors de la turneul final al 

campionatului feminin de volei — 
pentru locurile 1—6 — care a avut 
loc la Iaşi, antrenorul Florin Braicu 
a răspuns cu amabilitate solicitării 
noastre.

— Cum a fost?
— Un turneu foarte echilibrat, 

dar şi deosebit de obositor. In cinci 
zile să susţii cinci jocuri, unul mai 
greu ca celălalt nu-i la îndemîna 
oricui. N-au lipsit surprizele şi răs
turnările spectaculoase de situaţii.

— Care-i bilanţul?
— 5 1 4 7—13 6. Am cîştigat cu 

Constructorul Bucureşti (3—1) şi am 
pierdut cu Penicilina Iaşi (1—3), Di
namo (1—3), Rapid (0—3), Farul 
(2—3).

— Care a fost cel mai dificil 
Joc?

— Primul, cel cu Penicilina — 
echipa gazdă. Am jucat într-o at
mosferă apăsătoare sub presiunea 
celor peste 3 000 de suporteri ieşeni.

— Cu Farul aţi pierdut după 
ce conduceaţi cu 2—0 la se
turi . . .

— Cu 2—0 la seturi şi 15—14 în 
setul trei. Acest set a fost dramatic 
pentru noi. Am condus cu 8—1. 
8—7, 12—10, 15—14 şi 16—15, pen
tru ca la acest scor, o eroare de 
arbitraj să ne demoralizeze ş i. . .  a 
început sfîrşitul. Setul patru l-am

pierdut la 13, iar ultimul, la 12.
— Cum a evoluat echipa?

— Mai bine de la meci la meci. 
In special în linia a doua s-a jucat 
„ca la carte". Ca deficienţe aş a- 
mxnti lipsa de forţă în atac şi lipsa 
de concentrare In momentele deci
sive. Aşa am pierdut cu Farul, aşa 
am pierdut cu Dinamo.

— Cîteva cuvinte despre cele
lalte echipe . . .

— Cea mai completă echipă mi 
s-a părut a fi Rapid. Penicilina, be
neficiind de avantajul terenului, s-a 
mobilizat exemplar. Dinamo şl Fa
rul sínt echipele cu cea mai ri
dicată valoare, dar âu evoluat slab, 
surprinzător de slab.

— In 26 martie începe la Con
stanţa returul. Care este progra
mul echipei noastre pină atunci?

— Mîine reluăm pregătirile, con- 
stînd din antrenamente zilnice. Vom 
urmări creşterea vitezei acţiunilor 
de atac, perfecţionarea blocajului şi 
a sistemului de joc în funcţie de 
adversar.

— Credeţi că putem spera la 
mai mult decit locul 6?

— Dacă vom urma aceeaşi linie 
ascendentă în evoluţii, nu-i exclus 
să obţinem locul cinci sau chiar 
patru.

— Succes!
N. I. DOBRA

F otbal

Dinamo Sibiu—o echipă ce se afirmă
N-au mal rămas multe zile pină 

5a reluarea campionatului jadeţern 
de fotbal. Echipa Dinamo Sibiu, !a 
prima sa participare in acest se
zon al fotbalului a lăsat o bună im
presie în turul competiţiei, aflîndu- 
se în prezent pe locul al cincilea în 
clasamentul seriei I cu următorul 
palmares: 5 3 3 3 17—20 13.

Formaţia antrenată de loan Mórá
ra şi-a reluat pregătirile încă la 
începutul lunii februarie avînd ca 
obiectiv pentru aoestă primăvară 
ocuparea unuia dintre primele trei 
io-curi în clasament. Bucurîndu-se

de sprijinul conducerii as. sportive, 
echipa Dinamo are toate şansele să 
„facă o figură bună“ in ediţia ac
tuală a campionatului judeţean, mai 
ales că toţi componenţii iotului sínt 
hotărîţi să se pregătească fără me
najamente pentru a obţine rezultate 
de valoare.

Iată componenta lotului: Mut». 
Beldie, Olaru, Bnnea I, Bunea II, Ga- 
nea, Şoaită, Belu, Cojocaru, Mînzat, 
Bărbăteanu, Lazăr, Fizeşan, Gheor- 
ghiţă. Iile, Cindea, Popa şi Săbăduş.

D. I.

Î n  f i n a l e l e  „ C u p e i  t i n e r e t u l u i "  d e  l a  P o i a n a  B r a ş o v  

Crista Bîrsan — campioană la slalom
Poiana Braşov a găzduit timp de 

două zile finalele competiţiei de 
masă cu caracter republican „Cupa 
rinerÄului“ schi-sialnm, fond şi 
sanie. Reprezentanţii judeţului nos
tru au avut o comportare excelentă 
fa proba de sch'i-slalom unde au cu- 
eerit un titlu republican, două locuri 
trei şi un loc cinci.

Cei mai valoros rezultat l-a obţi
nut Crista Bîrsan, elevă în anul IV 
îa Liceul textil din Cisnădie, care 
a cucerit locul I şl titlul de cam
pioană a „Culpei tineretului“ catego
ria 15—19 ani (tinerii) din mediul 
sătesc).

Tot în «adrul întrecerilor de sia-

ţ»Cupa t in e r e tu lu i“

lom pentru tineretul din mediul să
tesc, reprezentanta Sibiului, Marile- 
na Drăgoi, din comuna Răşinari, a 

. ocupat locul III la categoria de vâr
stă: pină la 30 de ani, iar reprezen
tantul „micilor ciobănaşi" tot din 
Răşinari Ion Motronea a ocupat lo
cul V la categoria 11—14 ani.

La categoria studenţi, o compor
tare excelentă a avut Annelise Fa- 
britius de la Facultatea de filolo
gie, care a cucerit locul III.

I. IL1E

Chimia Victoria-F. C. Şoimii 2-1(0-1)
Duminică în Oraşul Victoria, sî- 

bienii au marcat două goluri dar 
au pierdut partida. In min. 8 Ţurlea 
deschide scorul în favoarea echipei 
F.C. Şoimii şi gazdele reuşesc să 
egaleze abia în repriza a doua. Cu 
15 minute înaintea finalului, la un 
atac al chimiştilor David înscrie în 
proprie poartă astfel că, în ultimul 
joc de verificare înaintea reluării 
campionatului, formaţia noastră în
registrează o înfrîngere care fără 
să ne îngrijoreze prea tare ne face 
să privim cu realism şi seriozitate 
partida cu Progresul Bucureşti.

Echipa sibiană a avut următoarea 
alcătuire: Liebhardt (Gavrilă) — Ju
dele (Widmann), David, Rubint, Mi- 
hăilă — Gabei, Răduţă — Serfözö, 
Ţurlea, Zotincă (Floare), Teleşpan.

Dar, să recapitulăm pe scurt me
ciurile susţinute de F.C. Şoimii în 
această perioadă de pregătire: 20 
ianuarie (primul) joc de verificare):
F.C. Şoimii—Şantierul Sibiu (camp, 
jud.) 4—0 (1—0).

24.1. F.C. Şoimii—Carpati Mirsa 
(div. C) 10—0 (4—0).

27.1. F.C. Şoimii—Metalurgistul 
Cugir (div. B) 0—0.

31.1. Metalurgistul Cugir—F.C. Şoi
mii 2—1 (0—1).

3.H. F.C. Şoimii—„U“ Cluj (div. A) 
0—2 (0—0).

10.11. F.C. Şoimii.—St. roşu Braşov 
(div. A) 0— 1 (0—1).

17.11. F.C. Şoimii—U.T.A. (div. A) 
1—0 (0—0).

24.11. F.C. Şomii—T.J.T.Z. Trinec 
(Cehoslovacia) 0—0.

28.11. F.C, Şoimii—Lech Poznan 
(Polonia) 1—1 (0—1).

în ce priveşte programarea parti
delor de pregătire considerăm că a- 
ceasta s-a făcut cu multă compe
tenţă. Formaţia noastră a întîlnit 
adversari puternici care au creat 
„probleme“, fiecare întîlnire consti
tuind un util test pentru verificarea 
capacităţii de efort a fotbaliştilor 
sibieni, pentru edificarea antrenori
lor asupra acumulărilor tehnico-tar- 
tice. Şi, ne vedem puşi în situaţia 
de a repeta un adevăr sesizabil de 
toată lumea: avem o formaţie omo
genă, avem individualităţi, avem un 
stil de joc şi nu ne lipseşte ambiţia. 
Cînd vom ajunge să marcăm cel 
puţin două goluri în fiecare meci — 
indiferent de adversar — atunci 
vom avea tot ce ne trebuie pen
tru . . .  divizia A. Şi încă ceva: spe
răm ca galeria sibiană să nu se fi 
destrămat în aceste luni de iarnă. 
Vrem să vedem din nou steagurile 
clubului fîlfîind deasupra tribunelor 
şi să auzim cintecele de victorie ale 
acelor tineri entuziaşti care ştiu să 
dea intîi şi abia apoi să ceară.

Au mai rămas cinci zile . ..

N. I. D.

Campionatul judeţean de fotbal 
înaintea startului

Sîmbătă, 9 martie, se reia campio
natul judeţean de fotbal. Competi
ţia va debuta furtunos după toate 
probabilităţile, datorită faptului că 
învingătoarea jocului de baraj (joc 
ce se dispută între primele clasate 
în cele două serii) va avea dreptul 
să meargă La barajul pentru promo
vare în divizia C.

Perspectiva aceasta trezeşte emo
ţii şi ambiţii in rîndul multor echi
pe. Cele mai mari, şanse le au echi
pele sibiene Metalul I.O.S., Inde
pendenţa" şi Construcţii (seria I) şi 
IMIX Agnita, Stăruinţa Mediaş, şi 
Textila Mediaş (seria II-a). Cu toate 
acestea sperăm ca meciurile să se 
desfăşoare sub semnul corectitudi
nii şi al fair-play-ului.

Pentru a vedea de unde se reia 
competiţia, redăm mai jos clasamen
tul, după terminarea turului:

Seria I
1. Metalul I.O.S. 11 10 0 1 26- 6 20
2. Independenţa

Sibiu 11 8 1 2 33- 9 17
3. Construcţii

Sibiu 11 8 0 3 31- 7 16
4. C.F.R. Sibiu 11 5 3 3 17-14 13
5. Dinamo Sibiu 11 5 3 3 17-20 13
6. Metalurgica

Sibiu 11 5 1 5 19-13 11

7. Şantierul Sb. 11 5 1 5 20-16 11
8. Balanţa Sb. 11 4 2 5 15-21 10
9. Unirea Ocna

Sibiului 11 2 2 7 11-19 6
10. Unirea

Tălmaciu 11 2 1 8 14-28 5
11. Sticla Avrig 11 1 3 7 8-31 5
12. Electrica Sb. 11 2 1 8 7-34 5

Seria a II-a
1. IMIX Agnita 11 8 1 2 31-10 \7
2. Stăruinţa

Mediaş 11 7 2 2 21-11 16
3. Textila Mediaş 11 5 5 1 12-9 15
4. Autome-canica

Mediaş 11 6 2 3 17-13 14
5. CarbosLn

Copşa Mică 11 6 1 4 21-19 13
6. Record Mediaş 11 5 2 4 15-14 12
7. Viitorul

Tîrnăveni 11 4 1 6 14-17 9
3. Spicul Şei ca , ,

Mare 11 4 1 6 17-23 9
9. Sparta Mediaş 11 4 0 7 20-26 8

10. Recolta Alma 11 3 2 6 21-27 8
11. Avîntul Dîrlos 11 3 1 7 9-16 7
12. Geamul Mediaş

11 0 4 7 6-19 4

GH. TOPIRCEANU

După turul doi la volei şi baschet

Echipele Şcolii sportive din Sibiu sePrimii finalişti 
la tenis de masă
Sâmbătă şi duminică s-a desiăşu- 

rat în sala Clubului tineretului din 
oraşul Agnita, etapa judeţeană la 
tenis de masă din cadrul „Cupei 
tineretului* pentru categoriile I l
i t  şi 15—19, anii.

La întrecerile organizate Ireproşa
bil de către; Consiliul orăşenesc pen
tru educaţie fizică şi sport Agnita 
In colaborare cu Consiliile orăşe
neşti al U.T.C. şi al pionierilor, au 
participat 125 elevi şi tineri din 
şcoli generale, licee şi şcoli profe
sionale, calificaţi în etapele ante
rioare. Iată ordinea primilor trei cla
saţi:

Categoria 11—14 ani Jete: 1. Me
ii ta Vetrg_— Şc. gen. Cristian, 2. 
Valentina Frăţilă — Şc. gen. nr. 2
Cisnădie, 3. Doina Coţovan — Şc. 
gen. nr. 16 Sibiu; băieţi: 1. Gerhard 
krender — Şc. gen. Şelimbăr, 2. 
Aron Stoica — Şc. gen. Jina,  ̂ 3. Sa
muel Kesner — Şc. gen. Tîrnava.

Categoria 15—19 ani — fete: 1. 
Maria Tonciu — L.I.I.A., 2. Emilia 
Novac — Liceul Sălişte, 3. Vasilica 
Constantin — Liceul Sălişte, băieţi: 
I. Nicolae Avram — L.I.I.A.P. 2. Ion 
Ghebenei — Şc. gen. nr. 3 Agnita, 
3. Nicolae Vişa — Liceul Gh. Lazăr.

Pentru finala pe ţară, care va a- 
vea loc in zilele de 6 şi 7 aprilie la 
Ploieşti, s-au calificat ocupanţii lo
cului întii.

ILIÉ IONESCU

J  S-a încheiat turul al doilea al di
viziilor şcolare de volei şi baschet. 
Echipele de băieţi şi fete ale Şco
lii sportive de elevi din Sibiu au 
avut comportări foarte bune aflîn- 
du-se In fruntea clasamentelor cu 
şanse mari de participare la lupta 
pentru cucerirea titlurilor nationale. 
Se impune o scurtă privire retro
spectivă menită a evidenţia munca 
neobosită a profesorilor şi sportivi
lor acestei veritabile pepiniere de 
talente a sportului sibian.

Echipa de baschet (fete) antrena
tă de profesorul Mihai Fleşeriu se 
află după zece jocuri pe primul loc 
în seria a cincea, cu 751 puncte 
marcate. Media de vîrstă a echipei 
este de 16 ani şi cinci luni, existînd 
toate premisele ca multe dintre ac
tualele jucătoare să devină baschet
baliste de mare valoare. Două din
tre ele — Mariana Lăpădătoiu şi 
Adriana Atoméi — fac parte deja 
din lotul naţional de junioare, ele 
fiind şi principalele realizatoare ale 
formaţiei noastre cu 276 şi, respec
tiv, 166 puncte înscrise pină acum. 
Alături de acestea Elena Ţompi (15 
ani) şi-a adus o contribuţie sub
stanţială la victoriile echipei, re- 
marcîndu-se prin eficacitate — 137 
puncte marcate — şi putere de lup
tă. Elevele profesorului M. Fleşeriu 
au asigurată calificarea pentru se
mifinalele campionatului, întrucât o 
singură victorie în turneul de sală

de la Piteşti (6—10 aprilie) le ga
rantează locul intîi în serie.

LA BAlEŢI, echipa antrenată de 
prof. Anatolie Podvarcu ocupă locul 
trei în seria a IV-a. De menţionat 
este faptul că baschetbaliştii sibieni, 
după un tur slab în care au înregis
trat doar două victorii, în turul al 
doilea au pierdut o singură întîlnî- 
re. Fără a emite pretenţii exagera
te — deoarece ocupantele primelor 
două locuri şi-au asigurat un sub
stanţial avantaj — formaţia şcolii 
sportive a impus atenţiei trei jucători 
cu reale perspective. Este vorba de 
Ion Bogorin, Alexandru Roseti şi 
Petre Vlad oare au făcut dovada u- 
nor calităţi deosebite care probabil 
vor fi puse mai bine în valoare in 
jocurile următoare.

La volei, echipa fetelor antrena
tă de prof. Gheorghiţă Mareş, ocu
pă primul loc după 10 etape. Avînd 
o medie de vîrstă de 17 ani şi pa
tru luni şi meritul de a fi dat 
numeroase jucătoare de valoare for
maţiilor divizionare, echipa noastră 
— campioană republicană pe anul 
1973 — n-a pierdut în cele două tu
ruri decit patru seturi (!). S-aii re
marcat în mod deosebit prin con
stanţă, şi eficacitate Sanda Deac, 
Anca Amariei, Mihaela Vlad şi Si
mona Dumitrescn. în perioada 6—10 
aprilie, la Deva „fetele lui Gheor- 
ghită" vor participa la un ultim tur
neu de sală care le va da dreptul

află  pe primul loc
să ia parte la semifinalele campio
natului national ce vor avea loc în 
zilele de 17 şi 21 aprilie. ŞL nu ne 
îndoim că vor face totul pentru 
reeditarea succesului de anul trecut 
— cîştigarea titlului de campioană 
şcolară şi de junioare.

Tot pe primul loc se află şl vo
leibaliştii antrenaţi de prof. Nicolae 
Aleman, !a egalitate de puncte cu 
Şc. sp Tg. Mureş dar avînd un 
setaveroj mai bun. întrucît turneul 
de sală se va desfăşura la Sibiu, ei 
au prima şansă în lupta pentru cîş
tigarea seriei. Se pare deci că vom 
avea trei echipe In semifinalele cam
pionatului. Cu un lot omogen din 
care se remarcă CosteL Leu, Marius 
Gheorghiţă şi Nicolae Aleman echi
pa noastră poate aspira la un loc 
pe podiumul de onoare al competi
ţiei. Şi poate nu peste multă vreme 
voleiul masculin sibian va ajunge 
la nivelul celui feminin datorită a- 
cestor tineri aflaţi acum in perioa
da acumulărilor:

Patru echipe — patru performere. 
Să aşteptăm rezultatele ulterioare 
care nu ne îndoim, vor fi pe măsu
ra talentului şi perseverenţei aces
tor sportivi exemplari.

D. IONAŞCU

SIBIU: PACEA: Cidul, seriile I şi 
II (orele 9,00; 12,30; 16,30; 19,30);
ARTA: întoarcerea lui Magelan 
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30;
18,30; 20,30); TINERETULUI: Nu tri
şa, dragă (orele 10,00; 12,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30); INDEPENDEN
ŢA: Morgiana (orele 11,00; 14,30; 
16,30; 18.30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Ultimele 
şase minute (orele 9,00; 11,15) 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI: 
Afecţiune (orele 10,00; 16,30; 18,30; 
20,30); I.L. CARAGIALE: Perechile 
(orele 11,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi
20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Perechile 
(orele 11.00; 16,00; 18,00 şi 20,00).„

AGNITA: 8 MAI: Pentru un zîm- 
bet senin (orele 10,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
La răscruce de vinturi (orele 18,00 
şi 20,00).

U N  R E G A L  D E  P I A N
Afişul Filarmonicii de stat din 

Sibiu invită publicul său de azi 
la un concert unic. Programul 
începe cu o lucrare de real in
teres în lumea muzicală, Diver
tisment pentru orchestră de 
coarde şi timpani, de W. M. Klep
per. Expresivă, dintre acelea 
care nu se cîntă o singură dată, 
lucrarea se ascultă şi azi cu plă
cere, impresionînd prin frumuse
ţile ei melodioase. După ea, în 
partea fundamentală a concertu
lui, artistul emerit Henry Selbing 
propune Concertul pentru pian şi 
orchestră în Ia minor de R. Schu
mann, una dintre cele mai fer
mecătoare construcţii muzicale 
care s-au scris pentru pian în 
istoria muzicii. Adevărată biju
terie a şcolii romantice, ea in
cintă de peste 100 de ani publi
cul sălilor de Concert de pe toate 
meridianele globului, constituind 
totodată examenul cel mai stră
lucit pentru orice carieră so
listică. Intr-adevăr, prin inspira
ţia desăvîrşită cu care a reali
zat-o, dar mai ales prin cunoaş
terea uimitoare a posibilităţilor 
pianului şi prin exploatarea lor 
cu o tehnică unică şi cu un ra
finament sublim, marele compo
zitor a intrat in conştiinţa viito
rului şi ca poet genial a! pianu
lui, lăsînd literaturii de concert 
universale o mărturie de sensi
bilitate care va înălţa întot
deauna sufletul omenirii. Astăzi,

la Sibiu, proba acestei superbe 
măiestrii urmează să ne-o pro
ducă Alberto Portugheis. Tînăr, 
născut în Argentina, de origine 
portugheză, pianistul concertului 
de azi are deja o carte de vizită 
de mare autoritate pentru pro
gramele sălilor de concert. Ei a 
început studiile de pian în ora-.

-  Concerte
şui La Plata din tara natală, le-a 
continuat la Geneva şi la Londra, 
completîndu-le cu tot atît de 
profunde studii de dirijat şi com
poziţie. De-a lungul acestei etape 
de formaţie apar însă şi primele 
lui realizări de referinţă pentru 
cariera sa deschisă unei anver
guri mondiale. între aceste rea
lizări se impune premiul I cuce
rit Ia concursul de virtuozitate 
organizat în 1964 la Geneva, 
unde confirmă posibilităţi inega
labile, formulînd un argument 
imbatabil pentru concertul de 
R. Schumann. Mai apoi, Alberto 
Portugheis trece la viaţa austeră 
a solistului de pian, cutreierind 
toate marile capitale ale muzicii 
europene, concertind în mari 
oraşe ale celor două Americii, 
adică formîndu-şi o carte de vi
zită ce impune azi şi se face

invidiată în familia celor mai re
numite semnături solistice mon
diale. In România şi în Sibiu, 
numele său se verifică acum ce 
deplin, un pas hotărît în acest 
sens fiind deja împlinit prin con
certul susţinut duminică cu Fi
larmonica de stat din Arad, unde 
tehnica Iui a fost remarcată cu 
aplauze şi cu încîntare. Aşadar, 
în concertul de azi, Henry Sel
bing propune publicului sibian 
un adevărat regal de pian, pre- 
zentînd toate argumentele pentru 
reuşita lui strălucitoare: o lu
crare cu posibilităţi geniale, un 
solist de mare virtuozitate şi, 
desigur, o orchestră în mare 
formă. Pentru final filarmonice 
sibiană a pregătit Simionia a V-a 
de Mendelssohn Bartholdy, ultima 
din simfoniile marelui compozi
tor, reprezentativă pentru orien
tările creaţiei sale, dar şi pen
tru orientările generale ale mu
zicii secolului XIX. Lucrare de 
confluentă intre romantism şi 
clasicism, cu o polifonie ferme
cătoare, Simfonia a V-a vădeşte 
nu numai cultura profundă a 
compozitorului, ci şi spiritul mi
litant, de înalt umanism, care l-a 
inspirat. Să ne aducem aminte 
aici că secvenţa ei corală de fi
nal a fost considerată îndeobşte 
ca un imn tulburător ai mişcări
lor revoluţionare şi reformatoare 
ale timpului.

Cronicar

M anifestări cu ltu ra l-artistice
în întîmpinarea Con

gresului Frontului Unită
ţii Socialiste

Duminică, în opt comune ala ju
deţului, au avut loc manifestări cul
tural-educative şi artistice, desfăşu
rate in cadrul ciclului „Tribuna As- 
trei". Prestigiul de care se bucură 
această formă de pătrundere a ar
tei culte şi a valorilor ştiinţei st 
culturii la sate a asigurat manifes
tărilor o participare generoasă.

® La Turnu Roşu a fost deschisă 
expoziţia: „Maeştri, ai picturii ro
mâneşti în reproduceri color". Am
plu prezentată şi comentată de mu
zeograful A. Lungii, de Ia Muzeuî 
Brukenthal, expoziţia a trezit un 
viu interes in rîndul sătenilor aflaţi 
in sala căminului cultural.

e Despre „Contribuţia femeii la 
viata social-politică a tării“ a vor
bit, la căminul cultural din Raco- 
viţa, profesoara Elena Arsenie. Pu
blicul a aplaudat, în partea a doua 
a manifestării, un frumos program 
artistic, susţinut de grădiniţa şi 
şcoala din localitate, al cărui punct 
culminant a fost prezentarea unui 
emoţionant montaj muzical literar: 
„Gînduri pentru Ziua femeii*.

•  O acţiune similară s-a desfăşu
rat in comuna Nocrich. Susţinută şi

Ca la fiecare început de săptă
mână, am primit la redacţie nume
roase informaţii referitoare Ia ma
nifestările politice şi culturale, ce 
se desfăşoară la cămine culturale, 
cluburi şi case de cultură. Trăsă
tura dominantă a acestora constă în 
prioritatea pe care aşezăminteîe de 
cultură o acordă, in acest an al ma
rilor evenimente sărbătoreşti ale na
ţiunii, informării operative a locui
torilor satelor şi oraşelor judeţului 
asupra principalelor evenimente po
litice ale tării.

Semnificative, în această direcţie, 
sínt manifestările organizate dumi
nică în comuna Porumbacu de Jos. 
După cum ne informează tovarăşul 
Emil Mateş, locţiitor al secretarului 
Comitetului comunal de partid, să
lile căminelor culturale din Porum
bacu de Jos, Scoreiu şi Porumbacu 
de Sus au fost neîncăpătoare în a- 
ceastă duminică de început de mar
tie, marcată de semnificaţia împli
nirii a 25 de ani de la istorica ple
nară a partidului nostru din 3—5 
martie 1949, care a pus bazele trans
formării socialiste a agriculturii.

Cei prezenţi au urmărit, cu^nsuit 
interes, expunerile referitoare la 
principalele idei ale cuvîntării tova
răşului Nicolae Ceauşescu la Con
ferinţa pe tară a cadrelor de con
ducere din agricultură, cu referiri 
la sarcinile concrete ce revin cetă
ţenilor din comună din acest docu
ment de excepţională însemnătate 
teoretică şi practică pentru desti
nele viitoare ale agriculturii româ
neşti.

condusă de învăţătoarea Florica 
Cristea, preşedinta comisiei de fe
mei a comunei, activitatea s-a bucu
rat de o participare largă şi a sus
citat interesul participanţilor.

•  La Apoldu de Jos, în cadrul ci
clului; „Să cunoaştem legile tării", 
locuitorii comunei s-au întîlnit cu 
procurorul Constantin Dumitrescu, 
de la Procuratura judeţeană Sibiu, 
care a vorbit despre: „Umanismul 
noului cod penal al R.S.R.*. Nume
roasele întrebări, răspunsurile com
petente au conferit manifestării un 
grad ridicat de atractivitate.

•  Două acţiuni culturale, una pen
tru adulţi şi alta pentru copii, au 
atras în sala căminului cultural din 
comuna Altîna un numeros public. 
Profesorul Gheorghe Brekner a sus
ţinut o expunere referitoare la vi
zita tovarăşului Nicolae Ceauşescu 
în unele ţări din Orientul Mijlociu, 
în continuare au fost prezentate fil
me documentare din ciclul: „Solii 
poporului român pe meridianele lu
mii*.

•  Căminul cultural din Iacobeni 
a fost gazda unei întâlniri a intelec
tualilor satului. Condusă de profe
soara Anna Wonner, întâlnirea a 
dezbătut căile de sporire a contri
buţiei intelectualităţii de pe raza 
comunei ia activităţile culturale ce 
se vor desfăşura . în „cinstea celei

Spectacolele prezentate de forma
ţiile căminelor culturale şi şcolilor 
au contribuit la întregirea reuşitei 
acestor manifestări politice şi cul
tural-educative cu largi rezonante în 
conştiinţa participanţilor.

MICA PUBLICITATE

VÎND casă mare, central, curte, 
grădină, Ocna Sibiului. Informaţii 
Sibiu, telefon 2 38 61.

VÎND frigider Fram, preţ conve
nabil. Sibiu, telefon 3 06 54.

VlND maşină tricotat nr. 5, Dia
mant. Hipodrom bloc P 5, aparta- 
ment !, Bunea Ana.

ÎNGRIJESC copil la domiciliul 
meu. Str. Gladiolelor bloc 7, apar
tament 11, Giurgiu Ana.

de-a XXX-a aniversări a eliberării 
patriei şi a celui de-ai XI-lea Con
gres al P.C.R.

Din şcoli
•  Duminiţă dimineaţa, în sala 

Teatrului de stat a avut loc © con
sfătuire cu părinţii organizată de 
Liceul agricol din Sibiu. Participan
ţii au ascultat referatul „Şcoala şi 
familia" — parteneri cu responsa
bilitate egală în munca de educa
ţie“ susţinut de profesoara Elena 
Pop şi au purtat discuţii referitoare 
la mai buna conlucrare a celor doî 
factori educaţionali, în scopul înde
plinirii obiectivelor majore ale per
fecţionării învăţământului de stat.

Consfătuirea, care a purtat am
prenta unui rodnic dialog (şcoai.1- 
familie) s-a Încheiat cu un reuşit 
program artistic susţinut de elevii 
liceului.

o Societatea ştiinţifică a elevilor 
a organizat, luni după-amiază, îa 
Liceul „Gheorghe Lazăr* o nouă se
siune a sectiei_de chimie, îa  cadrul 
căreia eleva Mariana Stol a prezen
tat comunicarea: „Epurarea apelor 
industriale*. Completarea comunică
rii cu lucrări de laborator, precum 
si dezbaterile ce au urmat au con
ferit manifestării un caracter de 1b- 
cru, înscriindu-se astfel în efortu
rile ce se fac pentru legarea mal 
directă a învăţămltttului de activi
tatea tehnico-produetivă.

e Ieri, elevii şcolii profesionale 
din cadrul grupului şcolar „Indepen
denţa" au avut ca oaspete pe poéta, 
sibiană Mira Preda, cu care eu pur
tat un colocviu pe tema „Poezia ro
mânească contemporană*. Viitorii 
muncitori, iubitori al poezie!, au ©- 
ferit poetei o plăcută surpriză, pre- 
zentînd un mănunchi din versurile 
sale. Intîiniree se înscrie în ciclul 
de activităţi educative organizat de 
şcoală în întîmpinarea celor două 
mari evenimente aniversare ale li
nului.

PIERDUT certificat încadrare nr.
136 184, pe numele Rău Ilie, eliberat 
de Direcţia regională transporturi 
auto Braşov. Il declar nul.________

VÎND urgent apartament două ca
mere, confort sporit, Ceferiştilor! 
informaţii teleion 3 14 30, orele 
17—19._________________________

VlND blitz Ceaika. nou. Ştrand 
bloc F 1, apartament 20.

PIERDUT legitimaţie înv 45(1, eli- 
berată de „Firul roşu“ Tălmaciu pe 
numele Herţa Viorica. O declar 
nulă.

m e

Viaţa politică a ţării, în  prim-plan 
pe agenda instituţiilor culturale

Trustul de construcţii-montaj pentru 
industrie alimentară şi agricultură — 

staţia utilaj transport Bucureşti
angajează pentru eşalonul Sibiu:

— 1 mecanic auto
— 1 automacaragiu
— 1 conducător auto cu gradele B şi C
— 1 tractorist-rutierist
Informaţii Sibiu, str. Abatorului nr. 12.

£ a  dispoziţia dv.
OCNA SIBIULUI: Explozia (orele

17,00 şi 20,00).
BAZNA-BÄI: Bărbaţii (orele 17,00

şi 19,00).
APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 

Sfîrşitul Liubavinilor (orele 17,00 şi
19,00).

9,00 — Teleşcoală. Matematică 
(consultaţii pentru elevii clasei 
a VIII-a). Rezolvarea grafică a 
sistemelor de ecuaţii de gradul I 
(I). 9,20 — Geografie (clasa a
V-a). 9,30 — Extemporal la limba 
româna. Mărturii. 10,00 — Curs 
de limba germană. 10,30 — Curs 
de limba franceză. 11,00 — Bi
blioteca pentru toţi: Mateiu Car-a- 
giale (II). 11,50 — Pagini din Al

bumul duminical. 16,00—17,00 — 
Lecţii T.V. pentru lucrătorii din 
agricultură. 17,30 — Telex. 17,35
— Curs de limbă rusă. 18,05 — 
Curs de limbă engleză. 18,35 — 
Campionatul mondial de handbal 
masculin. — Primul meci al e- 
chipei României în grupa semi
finală. — Transmisiune directă 
de la Halle. 19,50 — 1001 de seri. 
Prietenii Iul Bunny Bugs. 20,00 — 
Telejurnal. 20,30 —> Revista eco
nomică T.V. 21,00 — Phedra. — 
Spectacol de balet în premieră 
pe ţară. 21,50 — O viaţă de cal.
— Un raînz s-a născut în Nordul 
îndepărtat. 22,15 — 24 de ore.

* * *« Mihail Sadoveann. Editura
Emlneecui AI, S, Odofeescu: Scene

istorice. Editura Minerva; Alvin 
Toffler: Şocul viitorului. Editura po
litică; Hans Aebli: Didactica psiho
logică.. Aplicaţii în didactică « psi
hologiei lui Jean Piaget. Editura di
dactică şi pedagogică; * * * ţ Presa 
satirică românească din Transilvania 
I860—1918. Editura Dacia; Lucreţia 
Oprean: Bucătăria sătencei. Editura 
tehnică; ***i  Poeţi latini. Editura 
Minerva; Dimitrie Guşti: Scrieri pe
dagogice. Editura didactică şi peda
gogică.

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vremea se menţine relativ ră
coroasă cu cerul schimbător. Vintul 
va sufla potrivit din sectorul sudic. 
Temperaturile minime ver fi cuprin
se între minus 5 şi zero grade, Sa? 
cele maxime vor os-ciîa între zero 
şi plus 5 grade.
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„Pomul vieţii să crească frumos,
în lumina demnităţii"

afirmă Eroul Muncii Socialiste Adolf-Mihail Kristoff
ta  cei 37 ani ai săi, Adolf-Mihai 

Kristoff este primul Erou ai Muncii 
Socialiste din agricultura judeţului 
nostru şi poate cel mai tînăr din ta
ră. înalta distincţie, care i-a fost 
înmtnată la recenta Conferinţă pe 
tară a cadrelor de conducere din u- 
nităţile agricole de stat şi coopera
tiste, încununează o viaţă pusă in 
slujba producţiei agricole şi consti
tuie o preţuire deosebită a abnega
ţiei şi dăruirii profesionale ce carac
terizează munca şi viata tehnicianu
lui Adolf-Mihail Kristoff, şeful fer
mei pomicole Bazna a I.A.S. Mediaş.

Pe proaspătul purtător al „Stelei 
de aur" tl găsim la locul său de 
producţie, în livada în care lucrează 
neîntrerupt din 1953, în obişnuitul 
halat, Înconjurat de colaboratorii 
săi apropiaţi, pregătind pentru lu
cru o banală semănătoare. . .

— Miine vom începe semănatul 
borceagului în nişte terenuri de-ale 
noastre, aşa că azi a fost musai să 
facem proba maşinii, să reglăm bine 
distribuitorul, să verificăm totul, în
cepe discuţia, parcă pentru a se scu
za, tehnicianul Adolf-Mihail Kristoff.

— Vă cunosc, Adolf Krisfoff, ca 
om al muncii, preţuit şi stimat de 
colectivul pe care tl conduceţi. Cum 
vă simţiţi' acum, ca laureat al celei 
mat tnalte şi nobile distincţii acor
date unui om al munci tn România 
socialistă?

— Simt pe umerii mei marea răs
pundere a acestui înalt titlu. Cum 
aş putea mulţumi altfel decit tot 
prin muucă conducerii de partid, 
personal mult-iubitului secretar ge
neral ai partidului nostru, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, pentru deosebita 
preţuire acordată muncii mele?

— Ati început de timpuriu, Adolf 
Krisfoft, lupta cn greutăţile vieţii.•«

— Cînd aveam doar 5 ani am ră
mas fără tată: plecat în război, nu 
s-a mai întors. Cînd am împlinit 11 
ani am rămas şi fără mamă. Am 
crescut cu greutăţile, am luptat muit 
pentru a-mi cîştiga existenta. După 
ce am terminat şapte clase primare, 
tn satul natal, la Mănărade, m-am 
înscris la şcoala profesională viti
colă de la Micăsasa. In 1952 am de
venit muncitor calificat şi m-ara

angajat la Gostat. In 1053 am venit 
aici, la Bazna. în toamna 1953 am 
fost trimis la Piatra Neamţ, la un 
curs de calificare de 3 tuni şi apoi 
am fost numit brigadier. Nu împli
nisem încă 17 a n i...  De-atunci aici 
lucrez şi nu mi-am dorit niciodată 
alt Ioc de muncă. Şi-am muncit 
mult, pentru că pomul vieţii trebuie 
să crească frumos, în lumina dem
nităţii, fără răgaz...

Conducînd efectiv la început bri
gada, apoi secţia 
şi acum ferma po- 
micolă Bazna, tt- | i  
nărui Adolf-Mihail | |
Kristoff nu a ne- i |  
glijat — nici nu, f§ 
putea neglija — 
învăţătura. In pe
rioada 1959—1962 
urmează şcoala 
tehnică de maiştri 
horticoli Cium- 
brud pe care o 
termină cu media 
9,62, iar anul tre
cut a absolvit şi 
cursurile fără frec
ventă ale Liceului 
agricol Blaj. Repu
tat tehnician şi 
specialist, stimat de mecanizatorii şi 
lucrătorii din fermă, de toţi cei ca- 
re-i cunosc munca, tînărul Adolf 
Kristoff trăieşte, în 1965, unul din 
cele mai emoţionante momente ale 
vieţii sale: este primit în rîndurile 
membrilor de partid, ca semn al 
preţuirii abnegaţiei cu care a lu
crat şi lucrează pentru a face din 
livada Bazna una din cele mai bune 
din tară.

— tn 1953, pe-aceste dealuri un
de azi pomii şi-au împlîntat adine 
rădăcinile şi rodesc frumos, se cul
tiva doar ovăz. Se „scoteau" numai 
700—800 kg boabe la hectar. Ingi
nerul Ilie Rus-u, de la care am avut 
multe de învăţat şi care era atunci 
inginer şef la Gostat Seuca, a avut 
ideea de a se înfiinţa aici o livadă. 
Şi-am pornit serios la treabă. Am 
făcut plantaţia şi-am lngrijit-o ca 
pe lumina ochilor. Aşa am ajuns să 
obţinem o producţie medie anuală

de peste 110 kg fructe de Ia fiecare 
pom, să dăm anual beneficii de pes
te un milion de lei. Avem un co
lectiv foarte bun, oameni foarte 
buni în meseria lor. Fără aportul 
nepreţuit al lui Teodor Pîrlea, Pe
tru Kinn, Alfred Cuteş, Gheorghe 
Cristea, Mihail Dendörfer, loan Pre
da, Martin Klein, Andrei Kiss, Fritz 
Thälmann, Matei Binder, David Faff 
şi-al celorlalţi salariaţi ai fermei 
n-am fi obţinut performanţele ştiu

te . . .
In puţine cuvin

te, iată unele din 
performantele po- 
micultorilor din 
Bazna. Un colec
tiv de 23 oameni 
are in primire o 
livadă de 90 hec
tare, din care 80 
hectare cu pomi 
pe rod. Pînă in 
prezent livada a 
livrat ţării aproa
pe 10 mii tone 
fructe excelente, 
din care aproape 
2 500 tone pen
tru export. Din 
1966 se obţin 

aici constant producţii medii de pes
te 110 kg fructe de la fiecare pom. 
De reţinut: în 1972 — 144 kg fructe 
de la fiecare pom! Pînă acum uni
tatea a dat un beneficiu total de 
peste 11 milioane lei. Livada a ne
cesitat 950 mii lei cheltuieli, de în
fiinţare şi întreţinere pînă la intra
re pe rod. Anual se „consumă" aici 
1,6—1,7 milioane lei, realizîndu-se o 
producţie a cărei valoare este de
3.0—3,2 milioane lei. Şi aceste rea
lizări se înregistrează într-o livadă 
tip clasic, cu 136—150 pomi la hec
tar. „Orice palmă de pămtnt pe care 
o luminează soarele trebuie să dea 
producţie", spune Adolf Kristoff.
Aşa se face că în livada de meri 
şi pruni a apărut o „subetajare": o 
plantaţie de 4,65 hectare de coacăz 
negru, care dă anual o producţie 
de peste 35 mii lei. Şi, apoi, in li
vadă se pot produce si furaje, se 
pot ingrăşa animale. In 1973 aici

s-au „fabricat“ 107 tone masă ver
de, 97 tone dovleci, 3 tone fin, 80 
tone borceag. Au fost îngrăşaţi 17 
tăuraşi, a căror livrare a adus un 
beneficiu de peste 30 mii leL As
tăzi, livada din Bazna se prezintă 
ca o modernă unitate de producţie. 
Ce va fi miine?

— Trebuie să transformăm livada 
tntr-o plantaţie superintensivă, con
tinuă Adolf Kristoff încă din aceas
tă primăvară „îndesim" plantaţia, 
înlocuim prunul din soiul Anna 
Spath, depăşit, cu măr, din soiuri 
bune, cum sínt lonathan şi Golden 
delicios. Vom ajunge tn următorii 
ani la 700—1 000 pomi la hectar. Şi 
am putea extinde livada la 150—160 
hectare, de pe oare să obţinem a- 
nual minimum 3 000 tone. Şi vom 
mai lucra într-o direcţie. Vrem să 
facem baie pentru muncitori, aici, 
în livadă. Pentru ca oamenii noştri 
să aibă condiţii mai bune la locul 
producţiei. . .

Omul Adolf Kristoff se gtndeşte 
la oameni. Pentru că lucrează cu 
oamenii şi te ştie cerinţele, se lup
tă pentru maibinele lor . . .

Acasă, în familie, tînărul Erou al 
Muncii Socialiste este acelaşi om de 
înaltă ţinută etică.

— Am „probleme* cu . . .  elevii 
mei. In ce sens? A, nu, nu au note 
slabe. Dar l-am auzit pe Dieter, cel 
dintr-a şasea, spunînd: „Bine că 
pleacă tata de-acasă cîteva zile, că 
nu mai are cine să ne ia la amă
nunt cu învăţătura". Celălalt, prîs- 
lea casei, Teja, este într-a-ntîia şi-î 
mai ascultător. Mămica lor n-a reu
şit să se „impună" în fata lui Dieter, 
aşa că şi aici greul tot în spatele 
meu stă. Dar nu-i nimic, noi să fim 
sănătoşi! Să-mi cresc copiii mari, 
să-i văd oameni folositori societăţii 
— asta este dorinţa noastră şi pen
tru asta muncim.

O familie în care strălucirea „Ste
lei de aur" luminează împlinirea — 
însemn al realizării omului harnic, 
cinstit şi demn în evul nostru fău
ritor de destine eroice.

A conduce înseamnă 
a iubi oamenii...

Omul acesta, trecut de multişor 
de vtrsta tinereţii, este atit de tt- 
năr In gîndire. . .

„No! sîntem o mare familie. Fie
care om are problemele sale. Fie
cărui om trebuie să-d ascultăm cu 
atenţie păsurile. Dar nu numai să 
I le ascultăm. Ci, In măsura In care 
putem, să rezolvăm problemele. 
Pentru că oamenii de asta ne-au 
ales în fruntea lor. Să-i ascultăm, 
să-i consultăm şi să-i conducem 
bine. Şi-apoi, fiecare om are ceva 
bun tn el .De Ia fiecare avem ceva 
de invăţaţ. Aici, la Şura Mare, ca 
în toate satele, avem şi oameni buni 
şi oameni care nu prea îşi văd de 
treburi. Dar dacă ştii să-i înţelegi, 
şi unii şi alţii vor munci mai bine. 
Avem zootehnie mare. Avem nevoie 
de oameni buni în sector. Vine u- 
nul şi cere să-l primeşti la zooteh
nie. Trebuie să ştii dacă-i bun? Tre
buie, pentru că azi exigenţele sínt 
mai mari. Dacă omul n-a avut nici
odată în grajd o vită bună, cum 
să-i dai pe mină 15 vaci? Mai ales 
acum, cu minimum-ul garantat, mulţi 
vor să lucreze în zootehnie. Mai 
serile trecute a venit unul la birou. 
Unul care nu-i din sat. Vrea să 
lucreze în sector. I-am spus să se 
mai gîndească, să ne mai gîndim 
şi noi. Dacă-i gospodar bun, îl pri
mim. Dacă nu-i, ce .să-i facem?

Şi omul cu părul argintat, aflat 
la vîrsta maturităţii depline, a con
ştiinţei marii responsabilităţi a func
ţiei încredinţate de obşte, începe ă 
vorbească de activităţile la zi, care 
trebuie orqanizate, trebuie con
duse . . .

„Oamenii trebuie să te simtă ală- | 
turi de ei. Să ştie că le eşti aproa- | 
pe. Să aibă convingerea că eşti , 
de-ai lor. Orice îngînfare te duce 
la eşec. Aveam şi noi cîte-un bri- j 
qadier căruia ,4 se urcă“ funcţia 
la cap. Şi oamenilor nu le place 
cînd cineva-i întrecut, adică fudul.

Mergem pe cîmpul care a-nverzit 
sub soarele primăverii. Griul arată 
bine aid, în „Moişte", ca şi „In 
lacul sec“ sau „Deasupra Hulei“.

„Aproape săptămînal fac un con
trol la semănături. Griul a stat bine 
sub mantia de zăpadă. Acum adună 
soare în frunze, se întăreşte, ii cresc 
rădăcinile. Şi va fi o mare de spice 
la vară. Şi combinele vor strînge 
rod bun. Rodul muncii noastre. Oa
menii se vor bucura ca-ntotdeauna 
cînd vine pîinea nouă. Dar pînă 
atundi mai este ceva vreme şi avem 
mult de lucru. Lucrăm pe păşuni 
şi fineţe. In „Maluri", „Piriül cor
bului“, „Valea plopilor“ lucrează 
oameni la curăţiri şi defrişări. Pen
tru ca la vară iarba să fie mai bo
gată. Şi producţia de lapte mai 
bună".

De-aici, de pe deal, satul se vede 
ca-n palmă. Şi omul de lîngă mine. 
Dumitru Popa, preşedintele C.A.P. 
Şura Mare, arată spre case: „E fru
moasă comuna noastră. Oamenii au 
făcut-o frumoasă. Şi vor să mun
cească şi să trăiască tn pace. Vor 
să-şi crească bine copiii. Pentru ca 
pămîntul românesc să fie tot o gră
dină înfloritoare“.

Un om iubitor de oameni. Un om 
înţelept şi drept. Un om care con
duce de mulţi ani o cooperativă a- 
gricolă. Pentru tot ceea ce este, 
recent Dumitru Popa a fost decorat 
cu „Ordinul Meritul Agricol* cla
sa I. înaltă preţuire acordată de 
conducerea de partid şi de stat ce
lor mai buni dintre cei buni.

IlliMOIilIl CARE A FĂCUT ARTĂ
MESERIA EUI

Cooperatorii din Cîrţa — şi nu 
numai, ei — fi cunosc pe Andrei 
Müller ca un meseriaş destoinic. 
Pasiunea sa pentru meseria profe
sată a transformat meşteşugul în 
artă. Oricind gata să lucreze bine, 
şeful secţiei de mecanizare Andrei 
Müller şi-a cîştigat un binemeritat 
prestigiu pe plan local. Este, adică, 
un om al timpului său, un destin 
modelat de aceste vremi socialiste. 
Biografia sa? Simplă, sculptată în 
marmură de hărnicie, pricepere, pa
siune . . .

Băiat de oameni săraci, Andrei 
Müller pleacă în 1947 din satul său 
natal Şomartin, imediat după ce 
termină 7 clase primare. Necazurile 
i-au minat paşii tocmai la Şercaia, 
unde lucrează ca muncitor neoalifi- 
cat pînă în 1950. Maşinile şi trac
toarele l-au atras irezistibil pe ba- 
ietanul care muncea din greu pentru 
a-şi cîştiga existenţa. Se înscrie la 
cursurile de calificare şi în 1951 
iată-1 primind emoţionat certificatul 
de absolvire: devine tractorist. Se 
angajează la S.M.T. Făgăraş. Lu
crează la G.A.C. Lovnic, Cincu Ma
re, apoi este numit şef de brigadă 
la Bruiu. Avea 19 ani. De-atunci- 
universul] tfactoarelor şi al maşini
lor agricole i-a devenit o altă fa
milie. Este mecanic de sector, meca- 
nic-controlor şi apoi şef de brigadă, 
şef de secţie. Din 1970 este şeful 
secţiei Cîrţa a S.M.A. Arpaşu de

Jos. Şi oamenii spun că Andrei 
Müller are nu numai mîini de aur... 
Apropiat de oameni, veşnic surîză- 
tor — chiar şi atunci cînd apar ne
cazuri, tot cu zîmbet munceşte — 
Andrei Müller a reuşit să aducă 
secţia Cîrţa la nivelul secţiilor frun
taşe ale judeţului nostru. Speciali
tatea „casei": tehnologia de lucru 
la cartofi. Aici. la Cîrţa, există o 
valoroasă experienţă în privinţa 
producţiilor bogate. Cooperatorii 
din Cîrţa au realizat producţii me
dii de 25—30 tone cartofi, 3 000— 
3 500 kg porumb boabe, 2 500—2 600 
kg grîu la hectar. Şi contribuţia 
mecanizatorilor la aceste realizări 
este substanţială. La cultura de car
tofi, de exemplu, toate lucrările sínt 
mecanizate, cu excepţia recoltării. 
Plantatul mecanizat se efectuează 
aici pe toată suprafaţa de mai mult 
de zece ani. Şi aşa se asigură mi
nimum 45 mii. cuiburi la hectar — 
o densitate de bază pentru produc
ţiile de peste 30 tone la hectar. Sub 
conducerea lui Andrei Müller, me
canizatorii de-aici au devenit spe
cialişti şi în erbicidări. Micul colec
tiv al celor 12 tractorişti apreciază 
că „şeful" este în primul rînd, un 
meseriaş de marcă. Nu uită să spu
nă însă că Andrei Müller este cel 
pufin în aceeaşi măsură şi un om de 
omenie. Cornel Morar, Ion Drotleff, 
Andrei Schuller, Andrei Bruckner, 
Augustin Rafaială şi toţi ceilalţi 
mecanizatori sínt mîndri de condu
cătorul lor. Aceleaşi cuvinte de a- 
preciere la . adresa muncii lui An
drei Müller au şi conducătorii coo
perativei agricole. Inginerul şef Gh. 
Secreanu spune că „mecanizarea 
aici e baza, iar la baza . . .  bazei es
te destoinicul şi priceputul Andrei 
Müller". Octavian Colceriu, secre
tarul organizaţiei de bază din coo
perativa agricolă, consideră că An
drei Müller este exemplu de conşti
inciozitate şi dăruire în meseria lui.

Pentru activitatea sa de peste 27 
ani, pusă în slujba dezvoltării agri
culturii socialiste, comunistul Andrei 
Müller a fost distins recent cu „Or
dinul Meritul Agricol" clasa I, in 
semn de preţuire a unui destin fău
rit din muncă, hărnicie şi demni
tate.

Reportaje realizate de
GH. GRÄDINARU

„Mulţumim partidului pentru inalto preţuire ţi cinstire date muncii", «Iau glas sentimentelor emoţionante fruntaşii recoltelor bogate

A  g î n d i  e c o n o m i c !
Ne-ara obişnuit să fim exigenţi. 

Sîntem exigenţi cu noi, cu colegii 
noştri, sîntem exigenţi cu munca 
noastră. Nici nu s-ar putea altfel 
din moment ce sîntem pe un drum 
atit de important cum este cel al 
edificării societăţii sbcialiste multi
lateral dezvoltate. „Iată de ce tre
buie înţeles că orice decizie luată, 
indiferent de nivelul la care apare, 
este necesar a fi trecută prin filtrul 
gîndirii economice. In acest caz di
mensiunile eficientei depăşesc gra
niţele înţelegerii, oferind cîmp larg 
de căutări, pe mai departe si mai a- 
profundate" — îmi spunea recent 
un conducător de întreprindere si- 
biană.

Cuvintele nu fac altceva decit să 
întărească convingerea că în felul 
acesta şi numai astfel ne putem în
treba, în calitate de proprietari ai 
mijloacelor de producţie şi produ
cători de bunuri materiale cu ce am 
contribuit la satisfacerea nevoii so
ciale de noutate. Pentru că pretu
tindeni s-a creat acel reflex al com
petitivităţii produselor. Şi, totodată, 
pretutindeni ar trebui ridicată în
trebarea: Concret, ce participare a- 
vem Ia promovarea acestui NOU 
în tehnică, în producţie. Cu ce preţ

tl aplicăm? (întrebarea fiind de o 
permanentă actualitate pentru o e- 
conomie dinamică cum este a noas
tră, ancorată tot .mai puternic, prin 
produsele pe care ie livrează, în cir
cuitul economic naţional şi interna
ţional). De aceea am reţinut ca de
osebit de interesantă ideea în jurul

—  Accente  —
căreia un colectiv de muncă face 
mare vfivă. Este vorba de între
prinderea „7 Noiembrie“ din Sibiu, 
unde produsele unităţii — ciorapii 
— ar putea fi ambalate în folii de 
polietilenă în Ioc de celofan, tn fe
lul acesta cîştigul sub aspect calita
tiv ar fi indiscutabil mai mare, atit 
de partea întreprinderii cit şi a 
cumpărătorilor. Dacă am arăta doar 
că Ia nivelul unităţii, economiile re
zultate din înlocuirea materialului 
se cifrează anua! la 1,5 milioane lei 
şi că transportul şi manipularea cio
rapilor s-ar face în condiţii mai bu
ne — folia fiind mai rezistentă de
cit celofanul care se usucă şi ples

neşte, afectînd calitatea mărfii — es
te suficient argumentul care pledea
ză în favoarea introducerii noului 
ambalaj. Bineînţeles, un asemenea 
raţionament economic, îmbinat cu 
utilul şi aspeotul plăcut ce-1 oferă 
ciorapului acest ambalaj, poate ii 
conjugat cu alte argumente. Astfel 
realizarea lui poate fi făcută cu u- 
şurintă la o secţie a Întreprinderii 
judeţene de industrie locală, din 
Agnita, unitatea dispunînd de uti
lajele necesare.

Ideea însă a rămas, deocamdată, 
tot în stadiul d e ...  idee,^ urmincl 
ca materializarea ei să aibă loc în 
viitor. Specialiştii sínt optimişti to
tuşi, spunînd că, în momentul în 
care granulele sau foliile de polie
tilenă vor fi în măsură să satisfacă 
cerinţele de consum ridicat, cu sigu
ranţă gindul lor va prinde viaţă. 
Pînă atunci cei în drept trebuie să 
fie convinşi că noi, cumpărătorii, 
cei de toate zilele, beneficiarii pro
duselor industriei, căutăm marfa ca
re să satisfacă în cel mai înalt grad 
exigentele producţiei, preferinţele 
personale, toate atributele calitati
ve, de cost si funcţionalitate.

V. BARBU

Un debut promiţător
Viaţa ne cere ca periodic să fa

cem bilanţuri, să dialogăm cu timpul 
prin graiul cifrelor, să ne mîndrira 
cu ceea ce am realizat şi să ne în
dreptăm eforturile spre noi obiecti
ve. Fiecare sfîrşit de lună prileju
ieşte colectivelor de muncitori din 
întreprinderile sibiene momente de 
satisfacţie. Am fost oaspeţii unui 
astfel de colectiv care, după primele 
două luni ale anului, se mindreşte 
cu o depăşire de peste 20 la sută 
a sarcinilor de plan aferente lunii 
ianuarie şi cu 15 la sută a celor din 
februarie. In unităţi fizice, aceste 
depăşiri pot fi concretizate în: 65 
tone brînză topită tip „Carpaţi", 24 
tone „şvaiţer“ cu smîntînă, 21 tone 
brînză topită tip „Mioriţa" şi alte
le.

Împreună cu şefa secţiei, ing. Pa
raschi va Albu, am vizitat unitatea 
şi am cunoscut o parte din eroii a- 
cestor frumoase realizări. Am aflat

că la topitorie se dă întîiul gir 
calităţii şi că pînă în prezent cei 
trei topitori, Mihai Schwartz, Dorin 
Cotîrlea şi Alfred Schneider, rezol
vă cu multă responsabilitate sarci
nile ce le revin. In secţia porţionat 
şi ambalat domneşte aceeaşi atmos
feră de lucru: ţăcănitul ritmic al 
maşinilor se conjugă armonios cu 
mişcările sigure ale muncitoarelor. 
Aici, în acest sector, muncesc şi se 
întrec brigăzile fruntaşe conduse de 
Maria Frăţilă, Elena Tamaş, Domni
ră Iordăchescu şi altele. Tot aici, 
produsele iau drumul spre beneficia
rii interni şi externi ai întreprinde
rii.

Subliniind aportul acestui colec
tiv — care pe întreprindere are o 
pondere de aproape 50 la sută — 
ing. Paraschiva Albu ne spunea: 
„Aproape jumătate din produsele 
secţiei, pe primele două luni ale a- 
cestui an, sínt destinate beneficia
rilor externi. Toate aceste stive da

brînză topită tip „Carpaţi* vot fl 
expediate în Liban şi Iran. Cu a- 
ceşti doi beneficiari lucrăm de a- 
proape 14 ani, şi, în tot acest timp 
nu am avut nici o reclamaţie sau 
refuz de produse. Mai mult, primim 
comenzi din ce în ce mai mari. Fap
tul că in acest an avem de expe
diat peste 1 000 tone brînză „Car- 
paţi", ne dă certitudinea că produ
sele noastre sínt mult apreciate în 
aceste ţări".

Am mai aflat că acest colectiv es
te preocupat atit de onorarea tu
turor comenzilor, la timp şi în con
diţii calitative foarte bune, cit şl 
pentru diversificarea gamei sorti
mentale. De curind au definitivat 
reţeta Unui produs dietetic (brînză- 
cremă) iar pentru perioada de pri
măvară au în proiect un produs 
condimentat fabricat pe bază de caş 
de oaie.

DUMITRU NIŢÂ

înaltă preţuire hărniciei
oamenilor muncii de pe ogoare
(Urmare din paq. I)

şef de fermă la I.A.S. Şura Mică; 
Adolf C. Filip, mecanic de întreţi
nere — S.M.A. Dumbrăveni: loan 
M. Presecan, cooperator Loamneş.

ORDINUL „MERITUL AGRICOL“,
clasa a IV-a, tovarăşilor: Ilié I. An- 
tinie, preşedinte C.A.P. Apoldu de 
Joş; Petru I. Bogdan, inginer şef la 
Trustul judeţean al I.A.S. Sibiu; 
Gheorghe M. Gunesch, mecanic 
I.A.S. Ruja; Petru V. Ivan, mecanic 
de secţie la S.M.A. Avrig; Toader 
T. Ivănuţ, şef atelier Of. cadastru şi 
org. teritoriului — Sibiu; Katerina 
K. Keul, cooperatoare — Hoghilag;

Hermine M. Könner, cooperatoare — 
Stejerişul; Victor Horst V. König, 
instructor teritorial al Comitetu'ui 
judeţean al P.C.R.; loan I. Lucaci, 
preşedinte al C.A.P. Şeiica Mare; Va
ier S. Negrită, mecanic SALA. Ocna 
Sibiului; loan I. Stoica, director la 
întreprinderea judeţeană pentru îm
bunătăţirea pajiştilor naturale.

ORDINUL „STEAUA REPUBLICII 
SOCIALISTE ROMÂNIA", clasa a 
V-a, tovarăşilor: loan I. Damian, 
cooperator — Hosman; loan I. Dra- 
gomir, mecanic S.M.A. Sibiu; Va
sile V. Ghişoiu, şef secţie S.M.A.

Sibiu; Nicolae N. Goşa, tehnician 
I.A.S. Axente Sever; Ana C. Nicu- 
lae, cooperatoare — Avrig; Simîon 
M. Roth, mecanizator — I.A.S. 
Apoldu de Sus.

ORDINUL „MERITUL AGRICOL“,
clasa a V-a, tovarăşilor: loan I, 
Apolzan, cooperator — Roşia; Ma
ria I. Aftion, cooperatoare — Bîr„ 
ghiş; Constanta Gh. Dan, coopera
toare — Biertan; Gustav A. Drasser, 
cooperator — Axente Sever; Martin 
M. Hinn, muncitor I.A.S. Axente 
Sever; Eleonora A. Roman, coopera
toare — Blăjel; Toma T. Schuller, 
mecanizator — I.A.S. Sibiu.

• • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • •

In te lec tu a lii şi com una
(Urmare din paa. I)

ticiparea navetiştilor la viaţa eco
nomică şi social-politică a comunei 
se limitează la sarcinile strict pro
fesionale. Dar, pentru că ne-am pro
pus o judecată diferenţiată a feno
menului, am reţinut ideea directoru
lui Şcolii generale nr. 1 (şi el na
vetist) care spune că „poate să lo
cuiască omul în comună şi să nu 
facă nimic în plus pentru propăşi
rea comunei" — completînd-o cu 
argumentul că ori de cile ori au 
fost solocitaţi, navetiştii şi-au pre
lungit programul de activitate in 
comună. Judecată de care trebuie 
ţinut cont, desigur, dar căreia tre
buie să-i adăugăm esenţa mai mul
tor păreri şi anume că angrenarea 
în activitatea obştească presupune 
dăruire, adeziune sensibilă la viaţa 
comunei şi nu se poate rezolva prin 
solicitări univoce ci biunivoce. Do
vedind respect faţă de intelectuali, 
«plecînd urechea ia nevoile lor or
ganele puterii locale, Comitetul co
munal de partid, au judecat auto
critic şi au apreciat că unii intelec
tuali au avut o participare minimă 
pentru că nu au fost suficient soli
citaţi, stimulaţi, nu au fost infor
maţi la timp şi consultaţi în rezol
varea unor probleme socîal-econo- 
mice ale comunei.

Punînd punct disputatei probleme 
a navetismului şi influenţei aces
tuia asupra calităţii activităţii so- 
cial-politice în comună să Încercăm 
un sondaj dintr-o altă perspectivă. 
Şi anume, din aceea a încredinţării 
unor sarcini de importanţă deose
bită în domeniul muncii obşteşti. 
Aflăm astfel că din cele 37 de ca
dre didactice care acţionează în pe
rimetrul comunei Şeica Mare numai 
7 nu sínt încărcate cu nici o sar
cină de răspundere. O analiză mal 
aprofundată adaugă la cei 7 încă 5, 
care, deşi în planuri, în hîrtii figu
rează cu anumite responsabilităţi 
nu fac de fapt nimic pentru a se 
achita de ele. în acest caz numărul 
celor care răspund cu NU la rezol
varea unor sarcini obşteşti álé co
munei se . ridică la 12.

Am reţinut numeric aceste nepar- 
ticipări pentru a dovedi mai întîf 
că numărul celor care sa dăruiesc 
cu întreaga fiinţă prosperităţii * co

munei e cu mult mai mare decit al 
acelora care ard mai puţin cînd e 
vorba de interesele obştei. Argu
mentul poate fi întărit prin cîteva 
exemple. Pentru că spaţiul nu ne 
permite să aliniem în acest rînduri 
întreaga activitate a intelectualităţii 
satului, reţinem cu primordialitate 
cîteva cazuri:

Profesor Emanoil Dumitrescu: pre
şedintele comisiei de împăciuire, 
responsabilul echipei de control 
obştesc, corespondent voluntar, co
ordonator al internatului gazdă al 
elevilor din comună. în calitate de 
profesor de limbă română, de pa
sionat cititor, prezintă cu regulari
tate sătenilor cărţile noi intrate în 
bibliotecă. Ne putem permite o pa
ranteză după enunţarea telegrafică 
a acestor responsabilităţi, în care, 
adică, să reţinem că profesorul E- 
manoil Dumitrescu, după cele mai 
autorizate opinii din comună se a- 
chită ireproşabil de toate acestea. 
Şi tot aici considerăm că este po
trivit să apreciem că e inechitabil 
ca un astfel de om să poată parti
cipa exemplar la viaţa social-poli
tică a comunei iar alţii (mă gîn- 
desc la cei 12) să se retragă calm 
tn sfera precisă a intereseior per
sonale. Dar să reţinem alte exemple 
demne de evidenţiat: profesor Dumi
tru Chindriş — conduce echipa de 
teatru. Tot el s-a ocupat şi se ocupă 
prin excelentă de organizarea unui 
„colţ muzeistic" al satului după 
cum i se mai spune, pentru că Du
mitru Chindriş îl vrea un muzeu — 
şi face eforturi în acest sens.

Profesor Mircea Rusu, preşedinte 
al Comitetului comunal al sindicate
lor, preşedinte al asociaţiei sportive, 
membru în comitetul comunal P.C.R. ■

Profesor Victoria Rusn, secretară 
a organizaţiei de partid de la Şcoala 
generală nr. 1, deputată, responsa
bilă a colectivului de redacţie al 
gazetei de stradă. Să reţinem că 
doi ani la rînd gazeta de stradă de 
la Şeica Mare a primit menţiune în 
cadrul concursurilor judeţene la 
care a participat.

Profesor Engen Tolciu, membru al 
Comitetului comunal de partid, se
cretar al Comitetului comunal U.T.C. 
o brigadă care i-a controlat activi
tatea pe linie de U.T.C. tn ultima 
perioadă a avut aprecieri bune ia

adresa lui. Nu putem epuiza exem
plele de devotament. Mai refinem 
însă că în munca cu formaţiile ar
tistice de amatori rezultate bune au 
obţinut cadrele care se ocupă . de 
instruirea brigăzilor artistice şi a 
echipelor de teatru.

Din exemplele citate se desprinde 
rolul important pe care-1 ocupă in
telectualitatea satului, încrederea şi 
stima care i se acordă şi ca atare 
încredinţarea unor responsabilităţi 
în organismele de conducere a vieţii 
comunei.

Se ştie că efortul în formarea o- 
mului de tip nou se materializează 
cu primordialitate la nivelul unităţii 
de muncă. In acest sens o contri
buţie valoroasă în Şeica Mare şi-o 
aduc şi inginerii de la C.A.P. şi 
S.M.A., medicii umani şi veterinari 
din comună.

Desigur, această materializare n-o 
putem socoti în procente şi nici n-o 
putem raporta mecanic la indica
torii economici ai comunei. Ar fi 
Insă nedrept să nu recunoaştem că 
mai avem destule neajunsuri de 
corectat, că influenţa intelectualilor 
din comună în activitatea politică 
şi cultural-educativă se cere neîn
trerupt sporită. O cere vastul pro- 
eés înnoitor prin care trece satul.

Nu putem respinge ideea că ra- 
dioteleviziunea face concurenţă u- 
nor activităţi educative, organizata 
pe plan local. Dar, trebuie s-o re
cunoaştem că, decit să citească u- 
nele conferinţe înainte de începe
rea unui film sau a altui spectacol 
e mai bine ca intelectualul să se 
implice în interiorul problemelor 
locale şi să fie sufletul Împlinirii 
acestora. La Şeica Mare, majorita
tea intelectualilor aşa fac. Şi e bine. 
Că n-o fac toţi în aceeaşi măsură, 
că unora le place să admire doar 
devotamentul colegilor, este iarăşi 
un adevăr de necontestat. în spiri
tul celei mai reale echităţi se cere 
tnsă ca aceştia din urmă să fie obli* 
gaţi să părăsească starea de conser
vatism („sínt dascăl, îmî văd nu-! 
mai de catedră") pentru susţinerea 
unor activităţi mai vaste, adine im
plicate tn prosperitatea materială şî 
spirituală a locuitorilor consun«^ 
Pentru că acestea stat, asfe ©arfa? • 
eît sa poete de flmetiL

.1
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Vizita tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU în Liberia
Solemnitatea înmînării unor înalte distincţii

După cum» 81« anunţat, duminică 
seara la reşedinţa prezidenţială 
„Executive Mansion", în prezenta 
preşedinţilor Senatului, Camerei Re
prezentanţilor, a membrilor guver
nului şi ai Parlamentului, a şefilor 
atisiumilor diplomatice, reuniţi pen

tru a saluta pe solii poporului ro
mân, preşedintele Republicii Libe
ria, William Tolbert jr., a adresat oas
peţilor o alocuţiune omagială.

Apoi, în aplauzele asistenţei, mi
nistrul afacerilor externe, Cecil C, 
Dennis, în calitatea sa de mare ma

estru al ordinului „Cavalerilor Pio
nieratului", roagă pe preşedintele 
Nicolae Ceauşescu să accepte să I 
se confere marele cordon al acestui 
ordin — cea mai înaltă distincţie a 
Republicii Liberia,

Asistăm la un moment solemn* de 
înaltă semnificaţie pentru relaţiile

dintre cele două ţări şi popoarei 
preşedintele Liberiei petrece pe du
pă umerii şefului statului român e- 
şarfa albastră a Marelui Cordon. în
treaga asistenţă, în picioare, aplau
dă.

întâmpinat cu deosebită căldură 
de asistenţă, la cuvin tul preşedintele

Consiliului de Stat al Republicii So
cialiste România.

La încheierea alocuţiunii sale, în 
aplauzele asistenţei, preşedintele 
Nicolae Ceauşescu îmnînează pre
şedintelui William Tolbert jr. ordinul 
„Steaua Republicii Socialiste Româ
nia" clasa I.

Cuvintul preşedintelui 
WILLIAM TOLBERT JR.

Cuvintul preşedintelui
NICOLAE CEAUŞESCU

în istoria ţării noastre, în istoria 
prieteniei româno-liberiene, se pe
trece astăzi un eveniment căruia îi 
acordă* o mare semnificaţie. Mă 
refer la istorica vizită oficială în ţa
ra noastră a Excelenţei Sale, pre
şedintele Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România şi a 
doamnei Elena Ceauşescu.

In epoca noastră, trebuie să ne 
dăm seama de necesitatea înţelegerii 
reciproce în lumea în care trăim. 
Iar pentru a înfăptui această înţe
legere trebuie să ne cunoaştem mai 
bine unul pe altul, ca rezultat al 
contactelor personale. Distinsul oas
pete de onoare, care se ailă in a- 
ceastă seară printre noi, spre marea 
satisfacţie a guvernului şi a pre
şedintelui Republicii Liberia, se pre
ocupă intens, dnpă cite ştim, să sta
bilească contacte cu popoarele lu
mii. Şl consider că această preocu
pare îşi are izvorul în dorinţa de

apropiere şi comprehensiune, por
nind de la înţelegerea faptului că 
trăim într-o lume a interdependen
ţelor. Şi pentru a face din această 
lume o singură lume, o societate 
mai dreaptă, este necesară tocmai 
această cunoaştere reciprocă de ca
re vorbeam, este necesar să preţuim 
reciproc modul nostru de viaţă, să 
dezvoltăm pe această bază o atitu
dine de bunăvoinţă care să dom
nească între toate popoarele.

Sintern foarte fericiţi — şi spun 
acest lucru în numele guvernului şi 
poporului Liberiei —- că distinsul 
nostru oaspete, conducătorul poporu
lui român şi doamna Elena 
Ceauşescu an acceptat invitaţia 
noastră şi se găsesc acum printre 
noi. Nn încape Îndoială că rezulta
tele acestei vizite vor fi bogate, 
multiple şi dătătoare de satisfacţie. 
(Aplauze).

Domnule preşedinte,
Doamnă Tolbert,
Domnilor preşedinţi ai Senatului 

şi Camerei Reprezentanţilor 
Domnilor membri ai guvernului, 
Domnilor diplomaţi,
Aş dori să încep prin a exprima 

mulţumirile mele, ale tovarăşei mele 
şi colaboratorilor mei pentru primi
rea ospitalieră ce ni s-a făcut, pen
tru cuvintele adresate de dumnea
voastră, domnule preşedinte, la a- 
dresa noastră, a poporului român. 
(Aplauze).

Este pentru noi o deosebită plă
cere că ne aflăm astăzi pe pămîntul 
Liberiei prietene. Am primit, dom
nule preşedinte Tolbert şi doamnă 
Tolbert, cu multă plăcere invitaţia 
ce ni s-a adresat pentru a face a- 
ceastă vizită oficială de prietenie în 
ţara dumneavoastră. Am venit ani
maţi de sentimente de prietenie, cu 
dorinţa de a identifica împreună

căile dezvoltării relaţiilor de cola
borare şi prietenie dintre popoarele 
noastre. (Aplauze).

Este adevărat că ţările noastre se 
găsesc la distanţe mari, dar şi po
porul român, ca şi poporul dumnea
voastră, este dornic de a avea rela
ţii de prietenie cu toate popoarele 
lumii, fără deosebire de orînduire 
socială. (Aplauze). Trăim o epocă de 
mari transformări, o epocă a puter
nicei revoluţii tehnîco-ştiinţifice, in 
care colaborarea între popoare este 
o necesitate pentru progresul şi bu
năstarea fiecărei naţiuni, pentru pa
ce în lume (Aplauze).

Sperăm ca în convorbirile pe ca
re le vom avea, domnule preşedinte, 
să punem bazele unei colaborări 
trainice între popoarele noastre, 
ceea ce corespunde, fără îndoială, 
intereselor reciproce, dar să facem 
în aşa fel incit, într-adevăr, să iden
tificăm noi şi noi posibilităţi care 
să contribuie la dezvoltarea econo-

mico-socială a popoarelor noastre 
şi, totodată, să găsim căile unei co
laborări active în lupta pentru o 
lume mai dreaptă şi mai bună, o 
lume a colaborării şi păcii între toa
te naţiunile înmii. (Aplauze).

Cu aceste sentimente şi gînduri 
doresc încă o dată să vă exprim 
calde mulţumiri pentru primirea os
pitalieră ce ne-aţî rezervat-o şi să 
adresez întregului popor liberian 
salutul prietenesc al nostru, al po
porului român. (Aplauze).

Şi acum, aş dori, domnule pre
şedinte, să vă înmînez cea mai 
înaltă decoraţie a Republicii Socia
liste România. (Aplauze).

Fie ca aceasta să vă amintească 
continuu că poporul român este un 
popor care doreşte pacea şi colabo
rarea, un prieten sincer ai poporu
lui dumneavoastră. (Aplauze).

Şi acum, vă rog să-mi permiteţi 
să ridic acest pahar în sănătatea 
preşedintelui şi a doamnei Tolbert.

Convorbiri oficiale între preşedintele 
NICOLAE CEAUŞESCU 

şi preşedintele WILLIAM TOLBERT JR.
la  caisul dimineţii de luni, 4 mar

tie, au avut ioc convorbiri oficiale 
între preşedintele Consiliului de 
Stat sl Republicii Socialiste Româ
nia, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, şl 
preşedintele Republicii Liberia, 
William Tolbert jr.

întrevederea dintre preşedintele 
Nicolae Ceauşescu şi preşedintele 
William Tolbert jr. a continuat, a- 
poi, in prezenţa persoanelor oficiale 
care îl însoţesc pe şeful statului ro
mân în vizita sa oficială şi a mem
brilor guvernului liberian, 

în acest, cadru, la convorbirile 
dintre şefii de stat ai României şi 
Liberiei au participat:

Din partea română — Ion Păţan, 
vicepreşedinte al Consiliului de Mi
niştri, ministrul comerţului exterior, 
Ştefan Andrei, secretar al Comitetu
lui Central al Partidului Comunist 
Român, George Macovescu, minis
trul afacerilor externe, Vasile Pun
ga«, şi Nicolae Doicaru, consilieri 
aii preşedintelui Consiliului de Stat, 
Octavian Cărare, ambasador, şi al
te persoane oficiale;

Din partea liberiană — Steven 
Tolbert, ministrul finanţelor, Cecil 
Dennis, ministrul afacerilor externe, 
William Dennis, ministrul comerţu
lui, industriei şi transportului, David 
Neal, ministrul economiei şi plani
ficării, James Phillips, ministrul a- 
grieuituriii, Nyema Jones, ministrul 
minelor şi teritoriului.

Schimbul de păreri româno-libe
rian. a fost consacrat identificării

B anchet oferit în on oarea  preşedintelui N icolae C e a u şe sc u
Banchetul oferit, duminică seara, 

în onoarea preşedintelui Nicolae 
Ceauşescu şi a tovarăşei Elena 
Ceauşescu de preşedintele William 
Tolbert jr. şi doamna Victoria Tolbert, 
a reunit., la Palatul prezidenţial 
„Executive Mansion", înalte perso
nalităţi ale vieţii politice, economi
ce, ştiinţifice şi culturale Iiberiene. 
în marele salon al palatului, intr-un 
cadru solemn, via să prezinte, cu 
acest prilej, solilor poporului ro
mân omagiul lor, să exprime direct

sentimentele de deosebită satisfacţie 
şi bucurie de a-i putea salyta pe 
pămîntul Liberiei: vicepreşedintele 
Republicii, James Greene, preşedin
tele Camerei Reprezentanţilor, Ri
chard A. Hendries, preşedintele in
terimar al Curţii Supreme, George 
Hendrief, preşedintele interimar al 
senatului, Frank E. Tolbert, ministrul 
de externe, Cecil C. Dennis, minis
trul finanţelor, Steven Tolbert, mi
nistrul justiţiei, Clarence Simpson, 
ministrul comunicaţiilor, McKindley

Deshield, ministrul apărării, Allan 
Williams, .ministrul dezvoltării şi re
construcţiei, Jonathan Goodridge, 
ministrul lucrărilor publice, Gabriel 
Tucker, ministrul agriculturii, James 
Phillips, ministrul sănătăţii $1 asigu
rărilor sociale, Oliver Bright, minis
trul comerţului, industriei şi trans
portului, William C. Dennis, minis
trul informaţiilor, culturii şi turis
mului, Ben Page, ministrul econo

miei şi planificării, David Neal, alte 
persoane oficiale.

Sint prezenţi, de asemenea şefii 
misiunilor diplomatice.

Împreună cu preşedintele Consi
liului de Stat, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, şi tovarăşa Elena 
Ceauşescu, participă la banchet Ion 
Păţan, vicepreşedinte al Consiliului 
de Miniştri, ministrul comerţului 
exterior, Ştefan Andrei, secretar al 
Comitetului Central el Partidului

Comunist Român, George Mac ove s- 
.cu, ministrul afacerilor externe, Va- 
sile Pungan şi Nicolae Doicaru con
silieri ai preşedintelui Consiliului 
de Stat.

Înaintea banchetului, cit şi in 
timpul desfăşurării sale, marcat da
o. caldă atmosferă de prietenie, cei 
doi preşedinţi se întreţin cu cor
dialitate, discuţia lor amicală prefă- 
ţînd convorbirile oficiale.

Punctul culminant al acestei 'ma
nifestări a prieteniei româno-liberie-

ne l-au constituit toasturile pre
şedintelui Nicolae Ceauşescu şi pre
şedintelui William Tolbert, jr. remar
cabile declaraţii-cadru ale dezvoltă
rii relaţiilor româno-liberiene şi 
conlucrării celor două ţări în viaţa 
internaţională, convergenţa de preo
cupări şi poziţii ale celor două ţări 
fiind salutată cu satisfacţie, cu în
delungi aplauze de cel prezenţi, ca
re au urmărit cu cel mai viu inte
res cuvântările rostite.

Toastul p reşed in te lu i
WILLIAM TOLBERT JR.

Onoraţi oaspeţi şi buni prieteni,
Domnule preşedinte al Consiliului 

(le Stat şi
Doamnă Ceauşescu,
Domnule vicepreşedinte şf doam

nă Greene,
Domnule preşedinte al Camerei 

Reprezentanţilor şi
Doamnă Henries,
Domnule preşedinte interimar al 

Curţii Supreme,
Domnule preşedinte Interimar aî 

Senatului şi doamnă Tolbert,
Domnilor miniştri,
Excelenţe,
Distinse doamne şi domni,
Sîntem profund mulţumiţi că dum

neavoastră, domnule preşedinte, ne 
faceţi această vizită prietenească şi 
oficială, în acest moment, ca răspuns 
la invitaţia noastră. Privim această 
vizită ca pe o manifestare a legă
turilor cordiale şl prieteneşti care 
s-au dezvoltat într-un mod atât de 
fericit între cele două ţări şi po
poare ale noastre.

Prin prezenţa dumneavoastră aici. 
ca primul şef de stat al frumoasei 
dumneavoastră ţări care vizitează 
ţara mea, a fost deschis un nou ca
pitol al relaţiilor româno-liberiene. 
Drept urmare, convingerea noastră 
fermă este că prilejul pe care ea îl 
oferă pentru un schimb de opinii în
tre noi va duce la o cooperare mai 
rodnică şi reciproc avantajoasă în
tre cele două ţări ale noastre. A- 
ceasfă întâlnire va afecta pozitiv nu 
numai cursul relaţiilor dintre ţările 
noastre, dar va servi, poate, şi ca 
o verigă semnificativă în lanţul re
laţiilor internaţionale.

Este o linie politică fundamentală 
a guvernului nostru să întindem 
mina prieteniei oricărei naţiuni ca
re, indiferent de forma sau sistemul 
său de guvernare, doreşte să accep
te prietenia noastră, pe baza res
pectului reciproc, egalităţii şl nea
mestecului în treburile interne, în 
consecinţă, stabilirea 'de către noi 
* unor relaţii mai strînse cu ţara 
dumneavoastră progresistă nu este 
neconcordată cu această politică şi 
avem toate motivele să credem că 
popoarele noastre vor găsi aceste 
relaţii ca fiind nu numai caracteri
zate de înţelegere reciprocă şi bu
năvoinţă, ci şi deosebit de fructuoa
se şl satisfăcătoare.

Tocmai pentru acest motiv, prin 
urmare, cele două naţiuni ale noas
tre se opun colonialismului, neoco- 
lonialismului, rasismului, dominaţiei 
străine, asupririi şi oprimării. Noi 
avem convingerea ca toate popoa
rele au drepul inalienabil la auto
determinare, demnitate umană şi in
dependenţă.

Rolul demn de elogii pe care 
dumneavoastră, domnule preşedinte, 
şi guvernul dumneavoastră conti-

j

nuaţi să-l jucaţi în slujba acestei 
măreţe cauze este bine cunoscut şi 
profund ■ apreciat de guvernul şi po
porul Liberiei. Poziţia dumneavoas
tră curajoasă în favoarea păcii mon
diale, destinderii şi cooperării in
ternaţionale nu este lipsită de suc
ces.

In cursul ultimului şi cehii mal 
tragic conilict din Orientul Mijlociu, 
am fost deosebit de impresionaţi de 
cutezătoarea dumneavoastră iniţia
tivă în cadrul eforturilor universa
le pentru realizarea unei păci justa 
şi durabile în această regiune agi
tată şi sfîşiată de neînţelegeri. Sínt 
fericit să remarc că schimbul liber 
de comunicări, pe care l-am avut în 
acea perioadă critică, a dezvăluit o 
similitudine de vederi între noi în 
legătură cu rolul important şi ne
cesar al ţărilor mici şi mijlocii in 
soluţionarea problemelor mondiale.

în acelaşi sens, noi vă exprimăm 
dumneavoastră şi guvernului dum
neavoastră înalta noastră apreciere 
pentru sprijinul activ pe care conti
nuaţi să-l acordaţi mişcărilor de eli
berare din Angola, Mozambic, Gti- 
ineea-Bissau şi Namibia, precum şi 
celor din Africa de Sud. Este incou- 
testabil că atîta vreme cit popoarele 
subjugate din Airica sínt lipsite de 
drepturile lor fundamentale de către 
regimuri străine, pacea şi securitatea 
omenirii, indivizibile, vor rămîne a- 
nieninţate în mod periculos.

Popoarele Africii nu vor mai tole
ra niciodată o asemenea situaţie şi 
vor lupta fără încetare pînă etnd 
aceste flageluri diabolice vor ti 
complet eradicate —- şl vă asigur, 
cu foarte mare certitudine, că ele 
vor fi eradicate.

în pofida faptului că omeni
rea posedă resurse suficiente 
pentru a furniza un nivel de trai 
minim pentru toţi, iar colosalele 
progrese ştiinţifice şl tehnologice 
ale omului l-au dus în spaţiul extra
terestru, este profund tulburător şi 
dureros să remarcăm că vasta ma
joritate a populaţiei lumii trăieşte, 
încă, în sărăcie, ignoranţă şi boli. 
Aceasta se datorează în mod direct 
’dominaţiei economice a ţărilor pro
ducătoare de materii prime de că
tre ţările puternic industrializate — 
o extindere a sistemului colonial de 
subjugare şi exploatare.

Realitatea timpurilor moderne a 
iăcut posibilă vasta explorare a 
contacteloj de la popor la popor şi 
creşterea volumului de schimburi de 
la stat la stat. Ea a sporit, de aseme
nea, înţelegerea intre popoare des
părţite de mii de kilometri şi a con
tribuit, într-o măsură însemnată, la 
promovarea păcii şi securităţii in
ternaţionale. în acelaşi tâmp, ea a 
stimulat şi accelerat eforturile de

dezvoltare prin cooperare, la nivel 
bilateral, regional, multinaţional, şi 
continental, între ţările prietene de 
pretutindeni.

Sîntem, de aceea, mulţumiţi că, 
ilustrmd relaţiile prieteneşti şl 
cordiale care sini, astăzi, în 
mod plăcut dezvoltate între Ro
mânia şi Liberia, delegaţia noastră 
la nivel înalt, care a vizitat ţara 
dumneavoastră în septembrie 1972, 
a putut să ajungă la unele Înţele
geri pozitive privind cooperarea in
dustrială şi economică intre ţările 
noastre, în special în industriile mi
nieră, forestieră şi a cauciucului.

Domnule preşedinte, rezultatele 
excelente ale României de creştere 
a productivităţii de după cel de-al 
doilea război mondial au îmbunătăţit 
substanţial nivelul de trai al poporu
lui său, graţie conducerii dumnea
voastră dinamice şi progresiste. în 
timpul socialismului, introdus de 
dumneavoastră, au fost create con
diţii favorabile pentru deplina afir
mare a naţiunii dumneavoastră în 
toate domeniile de activitate.

Această nouă direcţie nu numai 
că a unificat şi consolidat poporul 
dumneavoastră, dar a transformat în 
mod remarcabil societatea, pînă a- 
tunci aproape exclusiv agrară, în
tr-o comunitate industrială fu rapidă 
expansiune.

Este, de asemenea, demn de re
marcat că, asigurînd pentru poporul 
dumneavoastră posibilităţile de a se 
bucura deplin de dreptul său la o 
viaţă mai bună, mai prosperă, dum
neavoastră aţi stabilit şl un cadru 
întemeiat pe respectul dreptului po
porului ca naţiune de a-şi determi
na el însuşi natura şi amploarea an
gajării sale in dezvoltarea cooperă
rii cu alte naţiuni. Acesta este un 
fapt demn de elogii şi noi, cu sigu
ranţă, vă felicităm pentru această 
nobilă realizare şi acest remarcabil 
succes.

Prin urmare in contextul politicii 
dumneavoastră clar exprimate şi 
constante de a trata cu alte ţări, pe 
baza egalităţii şi respectului reci
proc, noi avem toată siguranţa că 
înţelegerea la care am ajuns se va 
dovedi deosebit de binefăcătoare şi 
avantajoasă pentru ţările şi po
poarele noastre.

Noi, în Liberia, acordăm o impor
tanţă primordială principiului de a 
ne baza pe noi înşine pentru asigu
rarea nevoilor proprii la toate ni
velurile şi, în această perspectivă, 
noi cultivăm, din toată inima, prie
tenia internaţională şl promovăm 
cooperarea economică.

Permiteţi-mi încă o dată, domnule 
preşedinte, ca, în numele poporului 
şi guvernului Liberiei, să salut pre
zenţa dumneavoastră, a doamnei 
Ceauşescu şi distinşilor membri ai 
delegaţiei dumneavoastră, în ţara 
noastră, şi să exprim speranţa sin
ceră că vizita, dumneavoastră aici, 
dtişi foarte scurtă, nu numai că va 
cimenta prietenia noastră, dar va 
consolida şi adăuga noi dimensiuni 
importantelor relaţii, într-o expan
siune atît de rapidă, dintre ţările şî 
popoarele noastre. (Aplauze),

Toastul preşedintelui
NICOLAE CEAUŞESCU

Stimate domnule preşedinte şî 
doamnă Tolbert,

Stimate domnule vicepreşedinte.
Stimate domnule preşedinte al 

Camerei Reprezentanţilor,
Domnule preşedinte interimar al 

Curţii Supreme,
Domnule preşedinte interimar al 

Senatului,
Domnilor membri ai guvernului,
Excelenţe,
Doamnelor şl domnilor.
Aş dori încă o dată să exprim 

mulţumirile noastre pentru ospitali
tatea cu care am fost întâmpinaţi pe 
pămîntul Liberiei prietene.

Vizita pe care o facem astăzi în 
frumoasa dumneavoastră ţară, la in
vitaţia amabilă pe care ne-aţi adre
sat-o, constituie o expresie a rela
ţiilor de prietenie şi colaborare din
tre popoarele noastre. (Aplauze).

Intr-adevăr, în 1972, o delegaţie 
reprezentativă a dumneavoastră, a 
guvernului liberian, a vizitat Româ
nia şi s-au stabilit o serie de do
menii de colaborare între ţările 
noastre. Fără îndoială că, în cursul 
vizitei din aceste zile, vom identi
fica noi domenii de colaborare şl 
sínt convins, ca şi dumneavoastră, 
domnule preşedinte, că vom pune 
bazele unei colaborări trainice în 
avantajul popoarelor noastre, care 
să permită să obţinem succese tot 
mji mari pe calea dezvoltării lor 
economicct-sociale independente. (A- 
lauze).

România a cunoscut ea însăşi 
multă vreme dominaţia străină; în 
acest an sărbătorim 30 de ani de 
cînd poporul român a păşit pe ca
lea dezvoltării sale independente, 
făurindu-şi o viaţă nouă, orînduirea 
în care poporul' este pe deplin stă- 
pîn pe destinele sale — orînduirea 
socialistă, (Aplauze).

Eram o ţară agrară, slab dezvol
tată. Astăzi, România a devenit o 
ţară industrială, cu o dezvoltare în 
ritm înalt. Spre exemplu, produceam, 
în 1948, 280 mii tone de oţel. In 
acest an, vom produce aproape 9 
milioane tone. (Aplauze).

Tocmai ca rezultat al dezvoltării 
industriei, agriculturii, ştiinţei, cul
turii, a fost posibilă şî ridicarea ni
velului de vîaţă al poporului, ceea 
ce a făcut ca toţi locuitorii patriei 
mele să sprijine pe deplin politica 
internă şl externă, fiind convinşi că 
ea corespunde Intra totul năzuinţe
lor sale. Ştim, deci, din experienţă 
proprie, că, atunci cînd un popor 
doreşte să obţină o dezvoltare eco- 
nomico-socială Independentă, trebuie 
să-şl unească toate forţele şl să 
facă totul pentru a îi pe deplin sta
pln pe bogăţiile naţionale, pe desti
nele sale. (Aplauze).

Trăim o epocă în plină transfor
mare socială şi naţională; toate a- 
ceste schimbări care se produc în

lume merg in direcţia lichidării ve
chilor stări de lucruri, a politicii de 
dominaţie şl dictat, a colonialismu
lui şi neocolonialismului. Pentru a 
putea ca, intr-adevăr, să punem ba
zele unei lumi mal drepte şi mai 
bune, trebuie să lichidăm cu desă
vârşire dominaţia colonială; iată de 
ce România sprijină activ luptele 
popoarelor din Angola, Mozambic, 
Guineea-Bissau, şi chiar acum două 
zile am semnat, la Bucureşti, împre
ună cu preşedintele Mişcării Popu
lare pentru Eliberarea Angoléi, a 
declaraţie legată de intensilicarea 
luptei de eliberare. (Aplauze).

in lume s-au obţinut succese pe 
calea destinderii; s-au soluţionat un 
şir de probleme, dar trebuie să spu
nem că avem încă multe de făcut 
pentru a vorbi de triumful destin
derii, de crearea condiţiilor pentru 
ca popoarele să se poată dezvolta 
corespunzător voinţei lor, fără nici 
un pericol de agresiune sau de a- 
mestec din afară în treburile lor 
interne.

Trăind In Europa, fără îndoială 
că România acoirdă o mare atenţie 
securităţii pe continentul european. 
Sperăm că se vor încheia cu succes 
lucrările Conferinţei pentru securi
tatea europeană, ceea ce va con
stitui un eveniment de importanţă 
istorică, nu numai pentru continen
tul nostru, dar pentru întreaga lume, 
pentru politica de colaborare şi de 
pace între toate naţiunile lumii.

La fel ca y  alte popoare, este preo
cupat şi poporul român de conflictul 
şî situaţia gravă din Orientul Mij
lociu. Ne-am pronunţat şî ne rpro- 
nunţănt cu fermitate pentru o pace 
dreaptă, trainică în Orientul Mijlo
ciu, bazată pe rezoluţiile Consiliului 
de Securitate, ceea ce presupune 
retragerea Israelului din teritoriile 
arabe ocupate, crearea condiţiilor 
pentru asigurarea dreptului la orga
nizarea de sine stătătoare a poporu
lui palestinian, garantarea integri
tăţii şi suveranităţii tuturor state
lor din această zonă. Este in inte
resul tuturor popoarelor lumii să 
tacă totul pentru a se ajunge cit 
mai iute Ia o pace dreaptă şi trai
nică în Orientul Mijlociu.

Sínt încă multe probleme care 
preocupă omenirea; soluţionarea lor 
presupune o participare activă a tu
turor naţiunilor, cu drepturi egale. 
Şi fără nici o îndoială, că trebuie 
să se acorde mai multă atenţie 
creării condiţiilor ca ţările mici şi 
mijlocii să poată să participe activ 
la viaţa internaţională, la soluţiona
rea problemelor care frămîntă ome
nirea. Una din problemele grave 
care preocupă astăzi omenirea este 
aceea a subdezvoltării. Este necesar 
să se depună eforturi pentru a se 
asigura condiţiile corespunzătoare 
dezvoltării mai rapide a ţărilor slab)' 
dezvoltate, de aceasta depinzînd,’ 
pînă la urmă, crearea unei lumi mal 
drepte şl mai bune, în care fiecare 
naţiune să se poată bucnra de bine
facerile civilizaţiei internaţionale. 
(Aplauze).

în acest an se cheltuiesc peste 
200 miliarde dolari pentru înarmare;

dacă o parte din aceştia s-ar aloca 
pentru ajutorarea ţărilor în curs de 
dezvoltare, s-ar obţine succese 
foarte mari pe calea lichidării deca
lajului de astăzi. (Aplauze). Iată de 
ce problema dezarmării, opririi 
cursei înarmărilor şi, în primul rînd, 
a înarmărilor nucleare, este o nece
sitate pentru pace, pentru viaţa o- 
menirii, pentru însuşi viitorul ome
nirii. (Aplauze).

în soluţionarea acestora — şi a 
altor probleme care preocupă ome
nirea — este necesar ca Organiza
ţia Naţiunilor Unite şi alte orga
nisme internaţionale să aibă un rol 
tot mai activ şi, in cadrul ei, ţările 
mici şi mijlocii să poată participa 
activ la soluţionarea tuturor proble
melor.

Trebuie să pornim de Ia realită
ţile lumii în care trăim, de la exis
tenţa ţărilor cu orînduiri sociale 
diferite; tocmai de aici porneşte Ro
mânia cînd dezvoltă relaţiile cu 
toate statele, fără deosebire de o- 
rînduire socială. Trebuie să pornim 
de la necesitatea respectării dreptu
lui fiecărui popor de a-şi alege orîn
duirea, de a-şi organiza viaţa aşa 
cum o doreşte, fără nici un ames
tec din partea nimănui. (Aplauze).

La baza tuturor acestor relaţii. 
România aşează principiile deplinei 
egalităţi în drepturi, respectului in
dependenţei, suveranităţii, neameste
cul în treburile interne, renunţarea 
la forţă şi la ameninţarea cu forţa. 
Mai presus de toate,, trebuie să tă
cem totul ca popoarele sa-şi unească 
eforturile pentru a asigura triupiful 
noii politici de colaborare între 
toate naţiunile lumii. Stă în mina 
popoarelor unite să asigure un curs 
nou în făurirea unei lumi mai drepte 
şi mai bune. (Aplauze).

Domnule preşedinte,
Doamnelor şi domnilor,
Aş dori să subliniez încă o dată 

dorinţa noastră, dorinţa poporului 
român de a dezvolta cu poporal li
berian o largă colaborare în toate 
domeniile de activitate. Sper ca, în 
acelaşi timp, popoarele noastre, re
prezentanţii ţărilor noastre să con
lucreze activ şi pe plan internaţio
nal, în înfăptuirea noilor principii 
in relaţiile dintre state. Să tăcem în 
aşa tel ca relaţiile dintre popoarele 
noastre să constituie un exemplu de 
felul în care pot colabora două ţări 
cu orînduiri sociale diferite, animate 
Insă de respect reciproc, de dorinţa 
de a colabora în dezvoltarea lor e- 
conomico-socială independentă. (A- 
plauze). Să acţionăm şi pe plan in
ternaţional. pentru a ne aduce con
tribuţia noastră modestă, dar o con
tribuţie activă, la pace şl colaborare 
intre toate popoarele lumii. (Aplau
ze).

rog să ridicăm acest pahar 
pentru prosperitatea şl bunăstarea'
poporului liberian! X

Pentru preşedintele Liberiei şi 
pentru doamna Tolbert!

Pentru colaborare şi pace între 
toate popoarele lumii!

în sănătatea dumneavoastră, a tu
turor! (Aplauze).

unor noi domenii de colaborare, a 
căilor de, intensificare a cooperării 
pe multiple planuri, promovării con
lucrării între cele două ţări în prin
cipalele probleme ale vieţii interna
ţionale.

In încheierea convorbirilor, care 
s-au desfăşurat într-o atmosferă de 
caldă prietenie şi înţelegere reci
procă, caracteristică relaţiilor româ- 
no-liiberiene, s-a convenit adoptarea 
unei declaraţii solemne comune şi a u- 
mii comunicat comun, în care îşi gă
sesc expresia rezultatele rodnice ala 
vizitei şefului statului român, înţele
gerii convenite de cei doi preşedinţi, 
voinţa ambelor ţări de a statornici 
o colaborare de durată, pe baze sta
bile, de a contribui Ia consolidarea 
cursului pozitiv în viaţa internaţio
nală, a unei politici noi, in folosul 
cauzei păcii, înţelegerii şi cooperă
rii în lume.

Tovarăşa Elena 
Ceausescu fn vizită9

la Universitatea din 
Monrovia

Luni dimineaţa, acad. dr. inginer 
Elena Ceauşescu, însoţită de doamna 
Victoria Tolbert, soţia 'preşedintelui 
Republicii Liberia, a făcut o vizită 
la Universitatea din Monrovia, con
siderată cea mai veche instituţie de 
învăţământ superior de pe pămîntul 
Africii.

Tovarăşa Elena Ceauşescu a fost 
salutată cu cordialitate de rectorul 
Universităţii, Adventus Hoff, care, 
în numele corpului profesoral şi al 
celor 1 400 de studenţi care învaţă 
aici îi urează un călduros bun venit.

In sala de consiliu, unde, pentru 
a aduce omagiul lor distinsei oaspe
te, s-au adunat toţi dedanii, se face 
istoricul Universităţii. înfiinţată în 
1951, prin extinderea vechiului Co
legiu al Liberiei, creat în 1862, a- 
cest for ştiinţific cuprinde şase fa
cultăţi: pedagogie, agricultură şi sil
vicultură, ştiinţe juridice, medicină, 
ştiinţe economice şi administraţia 
publică, precum şi un departament 
ştiinţific; in cadrul său, funcţionea
ză totodată un birou de cercetări 
şi publicaţii ştiinţifice, precum şi 
un program special dedicat studiilor 
africane.

In continuare, se desfăşoară o 
discuţie de lucru, tovarăşa Elena 
Ceauşescu interesîndu-se de diferi
te aspecte ale activităţii Universi
tăţii, inclusiv problemele conducerii, 
întocmirea programelor didactica 
etc.

Se vizitează, apoi, sălile de cursuri 
şi diferite „laboratoare, — biologie, 
fizică, chimie, radioizotopi etc — a!e 
departamentului ştiinţific, unde pre
şedinta acestuia, Agnes Davies, dă 
ample explicaţii-

Tovarăşa Elena Ceauşescu apre
ciază faptul că cea mai mare parte 
a membrilor corpului profesoral din 
această Universitate sínt cadre 
autohtone, dovadă a preocupării fa
ţă do una din laturile esenţiale ale 
dezvoltării, ale progresului econo- 
miioo-social. Remarcînd că limbajul 
oamenilor de ştiinţă este pretutin
deni acelaşi, limbajul. colaborării şi 
înţelegerii, tovarăşa Elena Ceauşescu 
adresează, în numele oamenilor de 
ştiinţă români, invitaţia ca o dele
gaţie a Universităţii din Monrovia 
să viziteze România, pentru strânge
rea legăturilor şi mai buna cunoaş
tere reciprocă pe planul învăţămân
tului superior. Invitaţia este accep

ta tă  cu gratitudine.
Pentru marcarea acestui important 

eveniment în viaţa Universităţii ii- 
beriene, tovarăşa Elena Ceauşescu 
este invitată să semneze în cartea 
de onoare.

La încheierea viziteli, rectorul, alţi 
membri ai conduberii Universităţii 
mulţumesc, încă o dată, pentru o- 
noarea deosebită ce le-a fost făcu
tă prin această vizită.

Tovarăşul ttholas 
Ceauşescu şi tovarăşa 

Elena Ceauşescu 
au primit pe secretarul 
general al partidului 
J b e  True Whig Party“

Luni, 4 martie, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, secretar general al Par
tidului Comunist Român, preşedin
tele Consiliului de Stat al Republicii 
Socialiste România, şi tovarăşa Elena 
Ceauşescu, membru al Comitetului 
Executiv al C.C. al P.CR., au pri
mit pe McKinley Deshield, secretar 
general al partidului „The True 
Whig Party".

La întrevedere a participat thvară- 
. şui Ştefan Andrei, secretar al CC. 
fal P.C.R.
ii Primirea s-a desfăşurat într-o 
'atmosferă de Stimă şi preţuire reci
procă, sub semnul dorinţei comune 
(de a extinde şi pe linie* de partid 
colaborarea fructuoasă româno-libo- 
riană.

Reportajul vizitei a fost realizat de: 
ADRIAN IONESCU 
ROMULUS CÄPLESCU 
IOSIF SOCACIU
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